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Palatul Copiilor Suceava, un simbol al educației non-

formale din județul Suceava, aniversează în acest an 70 de 
ani de activitate. Instituția a devenit un loc emblematic 
pentru formarea și dezvoltarea tinerelor talente, oferind 
copiilor și tinerelor generații un spațiu unde să-și exprime 
creativitatea, să-și cultive pasiunile și să-și construiască 
viitorul. 

 

Înființat în 1954, Palatul Copiilor Suceava a fost gândit ca 
un loc dedicat activităților educative și recreative pentru 
copii, un loc în care aceștia pot învăța și se pot exprima 
prin diverse domenii precum muzica, artele plastice, dan-
sul, dar și științele sau tehnologia. De-a lungul decadelor, 
instituția a evoluat, adaptându-se la cerințele vremii și la 
nevoile comunității, dar a păstrat constantă misiunea sa: 
aceea de a sprijini dezvoltarea armonioasă a copiilor, ofe-
rindu-le oportunități de învățare care să completeze educa-
ția formală. În perioada 1975-1990, a purtat denumirea 
Casa Pionierilor şi Şoimilor Patriei, iar după 1990 s-a tran-
sformat în Clubul Copiilor şi Elevilor. De-a lungul acestor 
decenii, misiunea sa a rămas aceeaşi: cultivarea talentului 
şi dezvoltarea aptitudinilor fiecărui copil care îi trece pragul. 
Prin programele sale variate, care includ cercuri de muzică, 
dans, arte plastice, teatru, limbi străine, informatică sau 
jurnalism, instituția rămâne o veritabilă pepinieră de talen-
te. Multe dintre acestea au reușit să se remarce pe plan 
național și internațional, demonstrând astfel impactul sem-
nificativ al educației nonformale asupra carierelor și perso-
nalităților lor. 
 

La Palatul Copiilor Suceava, fiecare copil găsește un loc 
unde pasiunea și interesul său pot fi dezvoltate cu răbdare 
și profesionalism. Cadrele didactice, cu o vastă experiență 
în domeniile lor de activitate, sunt dedicate nu doar învăță-
rii propriu-zise, dar și dezvoltării personale a fiecărui copil. 
În acest mediu stimulativ și prietenos, copiii sunt încurajați 
să viseze, să-și stabilească obiective și să muncească 
pentru a le atinge. 
Un alt aspect remarcabil al Palatului Copiilor Suceava este 
implicarea sa activă în comunitatea locală. Instituția organi-
zează constant evenimente educative și culturale, concur-
suri și expoziții, care nu doar că încurajează evoluţia tinere-
lor talente, dar și promovează cultura și tradițiile. Astfel, 

Palatul Copiilor devine un centru de legătură între tineretul 
sucevean și valorile comunității, contribuind la dezvoltarea 
unui spirit civic și a unei identități culturale regionale puter-
nice. De asemenea, mulți dintre cei care au trecut prin 
porțile Palatului Copiilor Suceava au devenit profesioniști în 
diverse domenii, continuând să contribuie la dezvoltarea 
culturii, educației și științei din România. Mărturiile acestora 
sunt dovezi clare ale impactului pe termen lung pe care 
educația extracurriculară l-a avut asupra lor, iar succesul 
lor este o confirmare a relevanței și importanței instituției. 
 

În ciuda celor 70 de ani de istorie, Palatul Copiilor Suceava 
nu este doar o instituție care privește în trecut cu mândrie, 
ci și una care se pregătește să facă față provocărilor viito-
rului. Într-o lume tot mai digitalizată, Palatul Copiilor conti-
nuă să inoveze, integrând tehnologii moderne în procesul 
educativ și oferind copiilor oportunități de a învăța și crea în 
contexte noi și interesante.  
 

Aniversarea celor 70 de ani ai Palatului Copiilor Suceava 
este un prilej de reflecție asupra unei istorii de excelență 
educațională. Este un moment de recunoaștere a contribu-
ției semnificative a acestei instituții în formarea unor talente 
care au adus și vor aduce prestigiu județului Suceava și 
României. Cu o tradiție solidă și o viziune orientată spre 
viitor, Palatul Copiilor Suceava rămâne un far al educației, 
pasiunii și creativității, care va continua să lumineze drumul 
micilor curioşi. 
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Palatul Copiilor Suceava, situat în zona centrală a ora-

șului, pe str. Dragoș Vodă nr. 13, poartă această titula-
tură oficială din 1 septembrie 1998. 
Înființat în anul 1954 sub denumirea de Casa Pionieri-
lor, a purtat, între 1975 și 1990, numele de Casa Pionie-
rilor și Șoimilor Patriei, iar ulterior și-a schimbat denumi-
rea în Clubul Copiilor și Elevilor. 
Palatul Copiilor Suceava este o unitate școlară în care 
se desfășoară activități instructiv-educative specifice, 
menite să aprofundeze și să completeze cunoștințele 
elevilor, să dezvolte aptitudini conform vocației și opțiu-
nilor acestora și să organizeze petrecerea timpului liber 
prin programe educative monitorizate de specialiști. 
Scopul activității din această instituție este ocuparea 
utilă, eficientă și plăcută a timpului liber al copiilor, des-
coperirea înclinațiilor native, monitorizarea atentă a 
progresului elevilor și încurajarea talentelor. 

De la înființare și până în prezent, Palatul Copiilor Su-
ceava a obținut rezultate remarcabile, concretizate prin 
premii naționale și internaționale. Succesele înregistrate 
reflectă experiența vastă, dăruirea și munca susținută, 
trăsături definitorii ale colectivului de cadre didactice ale 
Palatului. 
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alatul Copiilor Suceava reprezintă un centru educativ dedicat dezvoltării talentelor și abilităților copiilor în 

diverse domenii de activitate. În cadrul acestui loc magic de învățare, fiecare elev are ocazia să își descopere 
pasiuni noi, să își cultive creativitatea și să își dezvolte abilități valoroase pentru viitor. Aici, cadrele didactice 
ghidează tinerii pe calea învățării și perfecționării în multiple domenii: 
 

Artă textilă/Artă decorativă, Atelierul fanteziei, Automodele, Cena-
clu literar/Teatru, Cetăţenie democratică/Debate, Confecţii şi de-
sign vestimentar, Cultură şi civilizaţie engleză, Dans clasic, Dans 

modern, Dans popular, Dans sportiv, Ecoturism/Meteorologie, 
Foto/Cineclub, Informatică, Jurnalism, Karting, Muzică populară, 
Muzică uşoară, Chitară, Navomodele, Operare şi programare pe 

calculator, Origami, Pictură, Robotică, Tapiserie. 

Supa de pietre 

Cu mulți ani în urmă, trei călători înfometați și obosiți au ajuns într-un mic sătuc. Țăranii de aici abia supraviețuiau 

de la o zi la alta ca urmare a secetei ce se abătuse asupra lor. S-au adunat repede în piața satului ca să-i întâmpi-
ne pe călători, însă au făcut-o fără să aducă nimic de mâncare pentru aceștia. Au 
început să se plângă că nu le-a mai rămas nimic și că sunt muritori de foame. 
Călătorii au schimbat câteva vorbe între ei. Apoi s-au întors către bătrânii satului. 
Primul călător le-a spus: 
-Pământul vostru sărăcit v-a lăsat fără nimic de oferit, dar vă vom împărtăși noi din 
puținul pe care îl avem: secretul cu ajutorul căruia poți face supă din pietre. 
Bineînțeles că țăranii au fost intrigați de spusele călatorului. Au aprins focul și au pus 
cel mai mare vas cu apă la fiert. Călătorii au aruncat în apă trei pietricele. 
-Aceasta va fi o supă foarte bună, zise al doilea călător, dar un pic de sare ar face-o 
minunată!  
În acel moment o țărancă s-a ridicat și a spus: 
– Ce noroc! Tocmai mi-am amintit unde a mai ramas un pic de sare…S-a întors repede și a mai adus și un șorț de 
bucătărie, un pătrunjel și o gulie. În timp ce acestea au fost puse la fiert și altor țărani li s-a mai împrospătat me-
moria. În curând în oală au fost puse orz, morcovi, carne de vacă și smântână. Până să fie gata supa, a mai apă-
rut și o sticla de vin. 
Tot satul alături de cei trei soldați s-au pus să se ospăteze. Au mâncat, au cântat și au dansat până târziu în noap-
te, cum nu se mai întâmplase de multă vreme. 
Dimineața, când cei trei călători s-au trezit, toți sătenii stăteau în fața lor. La picioare aveau pus un rucsac cu cea 
mai bună pâine și brânză. 
- Ne-ați împărtășit cel mai mare secret, acela de a face supa din pietre, a spus un țăran călătorilor, și pentru 
aceasta nu vă vom uita!  
Auzind acestea, al treilea călător s-a întors către mulțime și a spus: 
- Un lucru rămâne mereu adevărat: doar împărțind poți face o mare sărbătoare! 
 
Preluare: www.educatiafnonf.wordpress.com,  
                                       2016 
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De 30 de ani cercul de artă textilă, coordonat de prof. Cristi-

na Hreamătă Macoveiciuc, oferă copiilor o modalitate plăcută 
de petrecere a timpului liber. Aici copiii au posibilitatea de a 
învăța și exersa diverse abilități și tehnici de lucru, realizând 
cusături, broderie pe carton, obiecte și tablouri decorative, 
accesorii vestimentare cu noduri, colaje, jucării din pluș,  bră-
țări cu mărgele și altele.  
Într-o lume grăbită, care trăiește cu ochii în ecrane, cercul de 
artă textilă oferă copiilor o alternativă care îi ajută să evadeze 
din acest mediu, să regăsească plăcerea activităților manua-
le, a contactului social cu ceilalți colegi de cerc. Aici copiii 
găsesc o atmosfera plăcută, își pot exersa și îmbunătăți abili-
tățile, își dezvoltă creativitatea și se bucură de realizările lor. 
De-a lungul anilor foarte mulți elevi au participat la numeroa-
se concursuri județene, regionale și naționale, unde au obți-
nut numeroase premii. Mulți foști elevi ai cercului au dezvoltat 
o pasiune pentru artă, unii din ei orientându-se chiar profesi-
onal spre domeniul artistic. 
 
De 30 de ani cercul de artă textilă este un loc unde copiii vin 
cu drag, învață să facă lucrări frumoase și se simt bine. 
 

Prof.îndrumător: Cristina Hreamătă Macoiveiuc  

Creativitatea este modul în care sufletul se exprimă. — Brené Brown  
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Cercul nostru are rolul de a dezvolta aptitudini esențiale de comunica-

re și de a crea un mediu propice relaxării, destinderii și stării de bine. În 
cadrul acestui cerc, elevii beneficiază de oportunități de afirmare perso-
nală, de încurajare și de implicare activă în procesul educațional, contri-
buind la dobândirea și promovarea unui sistem valoric real și durabil.  
Scopul principal al Cercului este de a oferi elevilor posibilitatea de a 
transmite gânduri, emoții și idei, încurajându-i să își depășească teme-
rile și să își exprime opiniile într-un mod clar și coerent. Astfel, sunt 
stimulați să se implice activ în toate activitățile, de la scrierea și recita-
rea de texte literare, până la participarea la jocuri de rol și reprezentații 
teatrale. 
 
Cercul nostru este o poartă către lumi nevăzute, unde cuvintele prind 
viață, iar imaginația devine scenă pentru cele mai vibrante povești. Aici, 
fiecare pagină citită și fiecare replică rostită transformă gândurile în 
emoții, conturând o cultură a comunicării autentice și a expresivității. 
Prin magia lecturii și a artei teatrale, elevii descoperă forța cuvintelor și 
frumusețea valorilor care modelează sufletul și mintea, deschizând 
orizonturi infinite de cunoaștere și creativitate.  
 
 
                                           Prof.îndrumător: Alina Șandru 

Cărțile sunt albinele care poartă polenul sufletului, de 
la o minte la alta. – James Russell Lowell  
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La cercul de dans modern grația și fantezia completează 

dansul și aduc bucurie copiilor și părinților. În spatele 
momentelor artistice se afla mult muncă ,ambiție și perse-
verenta.  
Principalele obiective ale cercului sunt petrecerea în mod 
plăcut și organizat a timpului liber, obisnuirea elevilor cu 
sincronizarea și corelarea acestor miscari cu muzica în 
cadrul unei concepții coregrafice, modalități  de exprimare 
prin dans și mișcare , dezvoltarea imaginație și a spiritului 
de echipă. 
                             Prof.îndrumător: Mărioara Salup 

Când dansezi, te poți bucura de luxul de a fi tu. – Paulo 
Coelho  
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Cercul de Dans Clasic este un loc dedicat pasiunii pentru miș-

care și frumusețe, în care copiii vor învăța nu doar pașii și 
tehnica dansului clasic, dar și valori esențiale precum discipli-
na, răbdarea și perseverența. Prin intermediul acestui cerc, 
participanții vor descoperi un univers artistic fascinant, învă-
țând coregrafii de balet care le vor stimula atât dezvoltarea 
fizică, cât și expresivitatea emoțională. 
Dansul clasic, cunoscut sub denumirea de balet, reprezintă 
una dintre cele mai rafinate și apreciate forme de artă, care 
combină mișcările elegante cu disciplina fizică și emoțională. 
Originar din curțile regale ale Europei, la sfârșitul secolului al 
XVI-lea, baletul s-a dezvoltat într-o formă complexă de expri-
mare artistică, captivând generații întregi prin frumusețea și 
grația sa. Studiul dansului presupune aplicarea interdisciplina-
rității prin îmbinarea culturii fizice cu discipline artistice pre-
cum: ritmica, arta actorului, istoria dansului, istoria muzicii și 
istoria costumului.  
Dansul înseamnă educație fizică, educație intelectuală, educa-
ție estetică, dar mai înseamnă ATITUDINE, DISCIPLINĂ, 
MUNCĂ ÎN ECHIPĂ, SOCIALIZARE, și, poate cel mai impor-
tant, în acest climat se vor lega prietenii pe viață.     
 
                                  Prof.îndrumător: Mirela Duminică  

Dansul este poezie în mișcare. – Charles Baude-
laire 
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Cercul de Dans Sportiv îi aşteaptă pe toţi iubitorii dansului într-o atmos-

feră plină de energie, muzică şi voie bună! Dansul sportiv are în compo-
nentă două secţiuni: standard (vals vienez, vals lent, tango etc. ) şi lati-
no (cha-cha-cha, samba, jive, etc.).  
Pe lângă acestea, se mai adaugă la secţiunea latino şi farmecul unic al 
dansurilor caraibiene, precum salsa, merengue, bachata etc., toate sti-
lurile de dans având o frumusețe aparte. 
 
Odată intrați pe tărâmul Dansului Sportiv, tinerii elevi vor avea şansa de 
a descoperi frumusețea şi unicitatea acestor stiluri de dans atât de inte-
resante şi diverse. Ritmurile variate şi maniera de exprimare artistică a 
corpului omenesc, alături de muzicalitate şi de dinamica deplasării pe 
ringul de dans, vor cuceri iubitorii dansului prin cea mai frumoasă com-
binație dintre mișcare, eleganță, energie pozitivă și socializare. 
Totodată, tinerii elevi vor avea oportunitatea de a-și petrece timpul liber 
în mod constructiv, deoarece prin intermediul acestor dansuri de socie-
tate, vor avea șansa de a învăța pași de dans de care se vor putea fo-
losi frecvent de-a lungul vieții. 
                                                                Prof.îndrumător: Aida Petrea 

 

Dansul este o poezie în care fiecare mișcare este un cu-
vânt.– Mata Hari  
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Cercul invită elevii pasionaţi de tradiţie să înveţe cele mai frumoase dansuri po-

pulare din zona noastră folclorică şi să cunoască tezaurul folcloric de cântece şi 
dansuri populare româneşti. 
Copii care frecventează cercul Ansamblu artistic-dansuri populare, vor descoperi 
un mediu plin de muzică şi armonie, o lume încărcată de ritualuri, obiceiuri şi 
simboluri tradiţionale. 
. 
Grupa de performanță a cercului se mândrește cu 14 perechi de dansatori talen-
tați, care au avut oportunitatea de a evolua pe scene importante din județ, dar și 
din afara acestuia. 
 
Profesorul acestui cerc are o experiență de aproape 16 ani ca dansator, fiind 
format de profesioniști ai domeniului. Această pregătire temeinică l-a ajutat să 
selecteze cu grijă materialele predate, să creeze coregrafii pe placul publicului și 
să câștige aprecierea atât a colegilor de breaslă, cât și a elevilor săi. 
 
Invităm toți copiii cu spirit curios și dorință de învățare să se alăture, să exploreze 
frumusețea tradițiilor și să participe la momente de neuitat alături de ceilalți 
membri ai cercului. Împreună, vom crea un loc în care muzica, dansul și tradițiile 
să rămână vii și să fie împărtășite cu mândrie! 

Prof.îndrumător: Eduard Brînzei  

Când dansezi un dans popular, nu ești doar tu – sunt 
generații întregi care trăiesc prin pașii tăi.– Anonim  
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Muzica populară este sufletul unei națiuni, o moștenire vie ce 

trece din generație în generație, dând glas emoțiilor, tradițiilor 
și poveștilor neamului nostru. Cercul nostru vine în întâmpina-
rea celor care își doresc nu doar să afle tainele acestui univers 
fascinant, ci să îl și trăiască, să îl simtă și să îl ducă mai depar-
te.  
Pe lângă aspectele tehnice ale interpretării vocale și instru-
mentale, cercul oferă participanților o experiență completă, 
menită să contribuie la dezvoltarea lor artistică și personală.  
Cercul de Cânt Popular nu este doar un loc de învățare, ci o 
comunitate în care pasiunea pentru folclor prinde viață. Fieca-
re voce, fiecare instrument și fiecare pas de dans spun o po-
veste ce merită transmisă mai departe.  
 

Prof.îndrumător: Daniel Aneculăesei  

Cântecele populare sunt rădăcini nevăzute, rădăcini care îi leagă pe 
oameni de pământul lor. Le căutam, le cercetam, le adunam cu o în-
drăzneală şi cu o stăruinţă fără odihnă.—Maria Tănase 
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Muzica este limbajul universal al sufletului, iar Centrul de 

Muzică Vocal-Instrumental este locul unde fiecare notă 
devine parte dintr-o poveste, fiecare voce capătă forță, iar 
fiecare instrument prinde viață sub degetele celor pasio-
nați. Destinat copiilor dornici să își exploreze și să își per-
fecționeze aptitudinile muzicale, acest centru oferă nu 
doar oportunitatea de a învăța și de a se perfecționa, ci și 
șansa de a urca pe scenă și de a împărtăși frumusețea 
muzicii prin spectacole și evenimente speciale.  
Aici, ritmul devine pulsul emoției, armonia se împletește 
cu talentul, iar interpretarea artistică devine o fereastră 
spre sensibilitate și expresivitate.  
Fie că este vorba de voce sau de instrumente, fiecare 
copil își găsește locul  într-o lume unde sunetul devine 
magie. 
 

Prof.îndrumător: Mihai Lungoci 

Muzica poate schimba lumea pentru că poate 
schimba oamenii. – Bono, U2 
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Pictura este una dintre cele mai vechi metode de exprimare. La Cercul de 

pictură descoperim imagini, forme și culori ce au traversat veacurile spu-
nând povești din cele mai vechi timpuri. Aici, copiii au posibilitatea de a 
învăța să își zugrăvească propriile povești. Atelierul de pictură este poarta 
către lumea magică unde fiecare poate întruchipa ce personaj dorește, 
unde creativitatea și imaginația nu au limite.  
Activitățile desfășurate în cadrul cercului sunt diverse și includ atât tehnici 
tradiționale de pictură (cum ar fi acuarela, uleiul, pastelul), cât și abordări 
moderne ale artei vizuale. Copiii sunt încurajați să își exprime ideile prin 
intermediul imaginației și al culorii, iar modul de lucru este adaptat vârstei 
și nivelului de pregătire al fiecărui participant. 
 
Cercul de pictură contribuie la dezvoltarea abilităților artistice, dar și la 
cultivarea unei aprecieri profunde pentru frumusețea artei. De-a lungul 
anilor, participanții la acest cerc au avut oportunitatea de a participa la 
expoziții, concursuri și diverse evenimente culturale. Acest cerc poate fi un 
început pentru tinerii care doresc să urmeze o carieră în domeniul artei 
sau, pur și simplu, pentru cei care doresc să învețe și să se distreze ex-
plorând lumea culorilor și formelor. 

Prof. îndrumător: Petronela Rusu 
 

 
 
 

Unii pictori transformă soarele într-o pată galbenă, 
alții transformă o pată galbenă în soare. – Pablo 
Picasso 
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Atelierul de tapiserie de la Palatul Copiilor este locul unde firele colo-

rate prind viață, iar imaginația se transformă în artă. Aici, copiii își dez-
voltă creativitatea alegând culori și modele unice, în timp ce își îmbu-
nătățesc dexteritatea și coordonarea.  
Țesutul îi învață răbdarea și concentrarea, oferindu-le satisfacția de a 
crea ceva cu propriile mâini.  
Prin această activitate relaxantă, descoperă bucuria procesului, învață 
să gândească logic și să-și organizeze ideile.  
La final, fiecare lucrare este o poveste personală, un rezultat al muncii 
și pasiunii lor. Atelierul nu este doar un loc de învățare, ci și un spațiu 
unde prind contur prietenii, iar fiecare copil este apreciat pentru origina-
litatea sa. Dacă vrei să pătrunzi într-o lume a culorilor și texturilor, să 
creezi și să te relaxezi în același timp, te așteptăm cu drag să țesem 
împreună povești din fir și imaginație! 
 

Prof. îndrumător Adelina Ionescu  

Creativitatea cere curaj.— Henri Matisse  
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Cercul de design vestimentar de la Palatul Copiilor Suceava oferă 

o oportunitate unică pentru tineri de a explora creativitatea și pasi-
unea pentru modă. În cadrul acestui cerc, elevii învață tehnici de 
croitorie, design și stilizare, dezvoltându-și abilitățile artistice și 
practice.  
Activitățile sunt interactive și stimulative, încurajând colaborarea și 
expresia personală. Participanții au ocazia să își exprime viziunea 
prin proiecte inovatoare, să participe la ateliere și să colaboreze la 
prezentări de modă, creând astfel o comunitate vibrantă de tineri 
designeri. Cercul nu doar că promovează talentul artistic, dar și 
încrederea în sine și spiritul de echipă. 
 

Prof. îndrumător: Olga Baciu Mihoc 

Moda nu este despre etichete. Nu este despre branduri. 
Este despre altceva care vine din interiorul tău. – Ralph 
Lauren 
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A învăţa o limbă străină înseamnă a avea încă o fe-
reastră prin care să vezi lumea.—proverb chinezesc 

Dă copiilor ocazia descoperirii unor țări cu istorii bogate și culturi fasci-

nante. În cadrul acestui cerc, învățarea devine o adevărată călătorie, în 
care copiii sunt ghidați să exploreze lumea prin jocuri educative, vizio-
nări de filme și clipuri, audiții și chiar interviuri.  
Prin aceste activități captivante, elevii nu doar că își îmbogățesc voca-
bularul și înțelegerea limbii engleze, dar sunt și familiarizați cu diverse 
stiluri de viață și moduri de gândire, învățând despre sărbători internați-
onale și tradiții îndrăgite în întreaga lume. Astfel, copiii devin mai des-
chiși și mai curioși față de diversitatea culturală, înțelegând mai bine 
cum trăiesc și gândesc oamenii din alte colțuri ale lumii. 
   

Prof.îndrumător: Otilia Ciubotariu 
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Cercul Foto Cineclub își propune să educe gustul tinerilor pentru 

frumos, să-i familiarizeze cu aparatura fotografică și cu tehnicile de 
prelucrare a imaginii. Fotografia este o parte din lumea noastră vizu-
ală, ea este o provocare de a exersa pentru a ne dezvolta latura 
artistică și cultura vizuală, pornind de la stăpânirea tehnicii fotografi-
ce. De aceea conținutul nu se constituie într-un sistem, profesorul și 
elevii săi putând lărgi una sau alta din teme, în funcție de ultimele 
descoperiri în domeniu și de accesul la acestea prin literatura de 
specialitate, internet și altele, cu singura condiție de a atinge obiecti-
vele impuse prin instruire. La sfârșitul primului an de studiu, elevii 
trebuie să-și însușească cunoștințe și deprinderi referitoare la modul 
de funcționare, utilizare și întreținere a aparatului fotografic, să aibă 
noțiuni elementare de artă fotografică. Valorile dobândite de partici-
panții la cursul Foto cineclub constau în înțelegerea și stăpânirea 
noțiunilor elementare de tehnică și artă fotografică, respect față de 
subiecții implicați în procesul de fotografiere, participarea la comuni-
carea mediatică, implicarea activă în viața socială a comunității, întă-
rirea motivației pentru cultură. 
 

                                    Prof.îndrumător: Mihaela Buculei  

Fotografia este arta de a fura timpului o firimi-
tură de clipă. — Marcel Proust 
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Cercul de Jurnalism este despre comunicare, prietenie și cunoaștere, 

despre dorința de a informa și de a fi informat. De la cei mai timizi și 
introvertiți, până la cei mai curioși și energici, acest curs se adresează 
tuturor copiilor, dornici de a parcurge alături de mine acest drum frumos 
și deloc anevoios spre arta comunicării. Cu alte cuvinte, Cercul de Jur-
nalism urmărește aprofundarea și extinderea cunoștințelor dobândite în 
școală, dar și îndrumarea învățăceilor către o posibilă carieră în acest 
domeniu. Împreună lucrăm pentru a ne dezvolta și consolida creativita-
tea, expresivitatea, autenticitatea, spiritul de observație și simțul este-
tic, fiecare având ocazia de a se afirma. 
,,Doamna, ne vom auzi la radio?” sau ,,Vom ajunge ca Andreea Esca?” 
au fost câteva dintre întrebările cursanților mei. Da, am propus deja o 
serie de activități de neratat: vizită la sediul unui post de radio, realiza-
rea unei emisiuni împreună, activități în aer liber, jocuri de rol, exerciții 
de dicție, ba chiar realizarea unei reviste a Palatului, la care fiecare 
elev va contribui. 
 
,,Ca să-l călăuzești pe copil pe calea pe care trebuie s-o urmeze, călă-
torește tu mai întâi pe ea”. Vă mulțumesc, dragi copii, pentru inspirație, 
lumină-n priviri și încredere! Nu încetați să fiți curioși! Cercul de Jurna-
lism vă așteaptă cu brațele deschise, pentru a găsi împreună răspun-
suri! 
                                   Prof. îndrumător: Alexandra-Elena Cuza 

Un jurnalist bun este deopotrivă un cetățean in-
format și un povestitor talentat.– Bill Moyers  
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Cercul de informatică își desfășoară activitatea în mod comple-

mentar cu activitățile școlare. Cursurile sunt organizate în timpul 
liber al copiilor fără a se suprapune orarului școlar. 
 
Oferta cercului a fost elaborată luând în considerare atât interesele 
educaționale ale elevilor care doresc să utilizeze sau să programe-
ze calculatorul, cât și posibilitatea valorificării ulterioare, a compe-
tențelor şi cunoștințelor dobândite de către aceștia prin participarea 
la competiții de profil organizate de școli, licee, palate si cluburi ale 
copiilor. 
 
În cadrul cursurilor cercului de informatică se organizează activități 
de învățare prin exerciții algoritmice, jocuri algoritmice punând ac-
cent pe analiza problemelor și stabilirea strategiei de rezolvare. 
Elevii sunt organizați în grupe în funcție de interese și cunoștințe 
(începători/avansați). 
La cercul de informatică se pot înscrie elevi cu vârste cuprinse 8 – 
18 ani. Elevii care frecventează cercul de informatică cel puțin 3 
ani cu o frecvență de 80%, au posibilitatea obținerii unui atestat 
profesional în domeniul informaticii şi calculatoarelor. 
 

Prof.îndrumător: Ștefania Șoiman  

Profesorul mediocru vorbeşte. Profesorul bun explică. 
Profesorul foarte bun demonstrează. Profesorul eminent 
inspiră. - William Arthur Ward 
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Într-o lume în care zgomotul orașului pare să acopere glasul pădurilor 

și cântecul apelor, noi alegem să ascultăm natura. Alegem să pășim 
cu grijă pe potecile munților, să descoperim frumusețea fiecărei frun-
ze și să învățăm să protejăm locurile pe care le iubim. 
 

Cercul de Ecoturism nu este doar despre drumeții, ci despre pasiune, 

respect și educație. În fiecare aventură, copiii învață că natura nu 
este un decor, ci un cămin pe care trebuie să-l protejăm. Învățăm 
împreună despre aerul curat, despre pădurile care ne oferă oxigen, 
despre râurile care ne hrănesc pământul și despre responsabilitatea 
noastră față de toate acestea. Educația pentru natură este educația 
pentru viață. Prin joc, explorare și reflecție,îi ajutăm pe copii să devi-
nă adulții responsabili de mâine, cei care vor alege să protejeze. 
 

Fiecare drumeție este o lecție de recunoștință. Fiecare copac este un 

prieten. Fiecare suflare de aer curat este un dar. Și noi, prin tot ceea 
ce facem, încercăm să păstrăm acest dar viu pentru generațiile ce 
vor veni. 
 

Prof. îndrumător Nicoleta Nuțu  

Ecologia este știința luptei pentru existenţă.- Greg Cooper 
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Cercul de Cetățenie Democratică/Debate reprezintă un spațiu 

deschis dialogului, gândirii critice și exprimării libere, în care elevii 
sunt încurajați să-și descopere vocea și să devină cetățeni activi, 
informați și implicați. Aici, dezbaterea nu este doar un exercițiu 
intelectual, ci o adevărată școală a democrației, unde respectul 
pentru opinii diferite, argumentarea logică și spiritul de echipă sunt 
valori esențiale. 
Prin activitățile desfășurate în cadrul cercului, participanții își dez-
voltă abilități esențiale pentru viață: comunicare eficientă, asculta-
re activă, empatie, dar și capacitatea de a analiza critic problemele 
societății și de a propune soluții. Este locul unde ideile prind con-
tur, unde fiecare voce contează și unde diferențele devin resurse, 
nu obstacole. 
 

Prof.îndrumător: Simona Achihăiei 

O minte educată este capabilă să ia în considerare o 
idee fără să o accepte. – Aristotel 



29 

Într-o lume în care educația devine din ce în ce mai complexă, deprin-

derea unor abilități practice nu mai este un simplu plus, ci o necesita-
te. Cercurile de Navomodele și Origami oferă copiilor și adolescenților 
oportunitatea de a-și completa formarea teoretică printr-un set de 
competențe concrete, utile și aplicabile în viața reală. 
Fie că este vorba despre construirea minuțioasă a unui vas în minia-
tură, ghidat de planuri exacte și simț tehnic, sau despre transformarea 
unei simple foi de hârtie într-o operă de artă prin îndoire, rabatare și 
pliere, fiecare activitate desfășurată în aceste cercuri dezvoltă atenția 
la detalii, răbdarea, spiritul analitic, dar și creativitatea. 
Elevii învață să găsească soluții, să lucreze cu materiale diverse, să 
îmbine rigoarea logicii inginerești cu sensibilitatea estetică, rezultând 
astfel o formare armonioasă și completă. Mai mult decât atât, aceste 
activități îi ajută să-și dezvolte încrederea în sine, perseverența și 
bucuria de a crea ceva cu propriile mâini. 
 

Prof.îndrumător: Cristina Maxim  

Creativitatea este inteligența care se distrează. — Albert Einstein  
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Anul acesta este primul meu an la catedră și totodată începutul 

unei aventuri frumoase: cercul de karting. Mi-am propus să le 
trezesc copiilor curiozitatea pentru sporturile cu motor și mecani-
că, într-un mod jucăuș și accesibil. 
Am pornit de la lucruri simple: am construit împreună mașinuțe 
din hârtie, ne-am jucat cu modele în miniatură și am introdus, 
prin joacă, noțiuni de mecanică elementară. Apoi am trecut la 
experiențe reale – copiii au avut ocazia să piloteze karturi. 
Este doar începutul unui drum plin de provocări și entuziasm, iar 
eu sunt bucuroasă să cresc alături de ei, pas cu pas.  
 

Prof.îndrumător: Mara Maxim  

Toate visele noastre pot deveni realitate dacă avem 
curajul de a le urma. – Walt Disney 
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La acest cerc copiii vor dobândi abilități de construcție a unor montaje 

electrice (licurici, sirene, lumini, dinamice), vor învăța componentele 
electronice și repararea unor montaje. După dobândirea noțiunilor de 
bază vor trece la construcția roboților (atât partea electronică cât şi me-
canică) şi apoi vor învăța programarea acestora.  
Încununarea muncii și dedicării lor va fi participarea la concursuri  națio-
nale și internaționale de robotică, unde copiii vor avea ocazia să își tes-
teze abilitățile și creațiile într-un cadru competitiv, dar și să colaboreze 
cu echipe din alte colțuri ale lumii. Aceste experiențe vor contribui nu 
doar la dezvoltarea lor tehnică, dar și la consolidarea unor abilități esen-
țiale precum munca în echipă, rezolvarea problemelor în timp real și 
gestionarea presiunii în competiții. 
Astfel, acest cerc oferă o platformă ideală pentru copiii pasionați de teh-
nologie să învețe, să experimenteze și să își dezvolte talentele într-un 
domeniu fascinant, care poate să le modeleze viitorul într-o lume tot mai 
digitalizată. 
 

                                                Prof.îndrumător: Liviu Maftean  

Tehnologia este cel mai bun instrument pentru a transforma 
ideile în realitate. – Cesar Hidalgo  



32 

Cercul de Operare și Programare oferă cursuri și instruire în dome-

niul tehnologiei informației, adaptate pentru diferite nivele de cunoș-
tințe. Fie că ești la început de drum sau vrei să îți îmbunătățești 
abilitățile, există soluții pentru toate nevoile tale. Fie că vrei să îți 
îmbunătățești abilitățile de utilizare a aplicațiilor MS Office, să înveți 
despre sisteme de operare sau să te aventurezi în lumea programă-
rii, Cercul de Operare și Programare te va ghida pas cu pas.  

 
Prof.îndrumător: Liviu Pînzaru  

Educația este cea mai puternică armă pe care o puteți 
folosi pentru a schimba lumea. - Nelson Mandela 
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 AMINTIRI DE AUR  

Primul meu contact cu Palatul Copiilor a fost în calitate de elevă. 

La 12 ani am început să frecventez cursul de pictură al doamnei 
profesor Mariana Dragomirescu. A fost nu numai un îndrumător 
în lumea artei, ci reperul meu de profesor dedicat până în măduva 
oaselor. Mergeam la cursul ei doar de drag, nu că mi-aș fi propus 
vreodată să urmez o carieră în acest domeniu. Probabil că a văzut 
ceva în mine, ce nu au văzut alții și dacă la început glumeam pe 
baza faptului că voi urma cursurile de artă ale Colegiului de Artă 
”Ciprian Porumbescu”, pe vremea aceea numindu-se Liceul de 
Artă, la începutul clasei a opta mi-a spus că ea mă va pregăti pen-
tru admiterea la liceu. Și mai mult, discutase și cu un profesor de la 
Liceul de Artă să ne ia pe mine și alți doi colegi, Raluca Bivol și 
Nelu Tcaciuc, să lucrăm la atelierul dânsului. Datorită îndrumării 
dânsei am ajuns toți trei elevi la liceul sus-menționat. Țin minte că 
a venit cu noi la examenele de specialitate. La finalul liceului visam 
sa merg spre asistență socială, arta nici nu intra în calcul. Atunci 
tot doamna profesor Dragomirescu m-a îndrumat către o facultate 
de specialitate. Astfel am aplicat pentru o bursă la Academia de 
Muzică, Teatru și Arte Plastice Chișinău, pe care am și obținut-o. 
Colega mea, Raluca, a terminat facultatea la Kiev, iar Nelu la Bu-
curești. După terminarea facultății am intrat în învățământ și m-am 
străduit să fiu acel profesor de care să fie mândră ”doamna mea 
de pictură” că l-a îndrumat pe calea magică a artei. Atunci când am 
intrat în atelierul de pictură de la Palatul Copiilor în calitate de pro-
fesor am simțit una dintre cele mai puternice emoții care mi-au fost 
date să le trăiesc vreodată. Îi voi fi mereu recunoscătoare doamnei 
profesor pentru grija cu care m-a tratat. Va avea mereu un loc 
special, de Zână Bună, în sufletul meu. Datorită dânsei sunt astăzi 
profesorul care sunt.  (Petronela Rusu—prof. al Cercului de 
Pictură) 



35 

Am învățat să-mi găsesc vocea 

Dacă mi-ar fi spus cineva, pe la 16 - 17 ani, că într-o zi 

o să am propria emisiune la radio, probabil că n-aș fi 
crezut. Și totuși, asta s-a întâmplat. Iar primul pas a fost 
făcut la cursurile de radio de la Palatul Copiilor din Su-
ceava.  
 
Salut, sunt Cerasela Boicu și primul lucru pe care mi-l 
amintesc legat de palat e vocea caldă a doamnei Mihae-
la Buculei. Îmi amintesc perfect și energia de acolo — 
locul unde nu era greșit să greșești și unde creativitatea 
chiar era luată în serios. De la primele texte citite cu nod 
în gât și voce tremurată, până la prezentări gândite de 
noi și știri citite la radio, fiecare întâlnire era așteptată cu 
mult drag.  
Am învățat să-mi găsesc vocea. La propriu și la figurat. 
Am învățat că a vorbi bine e important, dar a spune ceva 
care contează — și mai și. 
Astăzi,  sunt realizator de programe VIVA FM și IMPACT 
FM, am emisiuni și rubrici pe care le coordonez, lucrez 
în marketing și creez zilnic conținut cu sens. Și sincer, 
multe din lucrurile care mă definesc azi au parte din 
rădăcini acolo, la Palat.  
Pentru mine, cursurile de radio de la Palatul Copiilor au 
fost începutul unui drum pe care încă îl parcurg cu bucu-
rie. Așa că dacă te întrebi ce poate face un curs de radio 
pentru un adolescent curios — răspunsul e simplu: poa-
te face tot. (Cerasela Boicu—realizator de programe 
VIVA FM/Impact FM) 

În urma celor 12 ani petrecuți în atelierul de Artă Textilă 

de la Palatul Copiilor Suceava, creativitatea și îndemâ-
narea au devenit trăsături definitorii de care acum nu   
m-aș putea lipsi. Lucrul manual m-a ajutat să ies din 
limitele impuse de școală, demonstrându-mi că mâinile 
mele sunt capabile de mult mai mult decât scrisul cu 
pixul pe hârtie. Această activitate extrașcolară mi-a 
oferit oportunitatea de a învăța să fiu răbdătoare și să 
am încredere în procesul de creație, astfel încât, la 
final, să mă pot mândri cu rezultatul obținut. În ciuda 
facultății pe care am ales-o, cred că tot ce am învățat în 
acest atelier îmi va fi de folos atunci când mă aștept cel 
mai puțin. (Maria-Parascheva Macoveiciuc, studentă 
la UAIC, Facultatea de Chimie) 



36 

Ce înseamnă pentru mine Palatul Copiilor... 
Mesaj de la o fostă elevă 
 
Mi-am început călătoria alături de Palatul Copiilor la vârsta de 12 ani 
și, până la 18 ani, am avut privilegiul de a participa la o gamă largă de 
activități extra curriculare, precum pictură, teatru, dans, atelierul fante-
ziei, informatică, astronomie, ecologie, chitară, literatură și multe alte-
le. Poate că mulți dintre noi nu conștientizează impactul extraordinar 
pe care aceste activități îl au asupra vieților noastre, dar tot ceea ce 
am învățat la Palatul Copiilor m-a ajutat enorm, atât în viața persona-
lă, cât și în cea profesională. Chiar și acum, la vârsta de 33 de ani, 
abilitățile și lecțiile învățate acolo își fac simțită prezența. 
Palatul Copiilor a fost pentru mine ca o a doua familie, iar prieteniile 
legate aici sunt neprețuite și vor dura toată viața. Prin intermediul 
activităților și al experiențelor unice oferite de această instituție, am 
învățat și m-am dezvoltat într-un mod pe care îl povestesc cu drag 
celor din jur. Este o adevărată plăcere să retrăiesc acele momente și 
să le împărtășesc altora. 
De fiecare dată când ajung în Suceava, găsesc timp să vizitez Palatul 
Copiilor și mă bucur enorm să reîntâlnesc cadrele didactice și întregul 
personal, în special pe doamna Teo. Fiecare dintre aceștia a avut un 
rol esențial în sprijinirea activităților și în dezvoltarea noastră. 
Chiar și acum, după mulți ani, când pășesc prin clădire și văd pereții 
decorați cu creațiile copiilor și ale profesorilor, un val de amintiri fru-
moase mă cuprinde ca o îmbrățișare călduroasă, iar sufletul meu se 
umple de bucurie. 
Uneori, mi-aș dori să pot fi din nou copil, măcar pentru câteva ore, 
pentru a retrăi acele momente unice. Totuși, am realizat că pot duce 
mai departe această tradiție prin „predarea ștafetei” nepoților și copii-
lor din jurul meu. 
Sper ca Palatul Copiilor să continue să aibă un impact profund asupra 
multor copii și profesori, pentru multe generații viitoare. 
Le mulțumesc din suflet tuturor celor care fac parte din echipa Palatu-
lui Copiilor Suceava pentru tot ce mi-au oferit. Aceste lecții le voi purta 
mereu cu mine. 
Cu mult drag, 

 
Mara Reuț, o fostă elevă 
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Amintiri de neuitat 

Pentru mine, Palatul Copiilor a însemnat mai mult decât o simplă 

activitate pe care o făceam o dată pe săptămână, ci un mod în 
care să cunosc oameni noi, să văd locuri frumoase și să descopăr 
multe lucruri interesante. Am participat timp de 7 ani la Foto cine-
club și am rămas cu multe amintiri plăcute, printre care amintesc 
parteneriatul cu Televiziunea Intermedia, în cadrul căruia am avut 
ocazia să particip la mai multe emisiuni, vizitele la Viva Fm, pre-
cum și diferitele evenimente la care am participat.  
(Antonia Gherghelaș—fostă participantă la Foto cineclub) 

Palatul Copiilor părea a fi ,,lumea copiilor''. Încă din 
clasele primare am fost înscris la diferite activități educa-
tive din cadrul acestei insitituții, la care am mers cu drag 
și cu curiozitate fiindcă doream să descopăr lucruri noi la 
fiecare cerc la care participam. Am urmat un curs de 
limba engeză, care mi-a plăcut foarte mult și mi-a trezit 
dragostea pentru o limbă cu totul străină mie. Am urmat 
și cursul de Jurnalism, dar și cursul de Robotică. Am ales 
să merg la Cercul de jurnalism pentru că îmi doream să 
descopăr tainele și trucurile din spatele camerelor de 
filmat, să aflu modalitatea de redactare a unei știri sau să 
vorbesc liber, la microfon. În cadrul acestui cerc mi-am 
dezvoltat abilitățile de comunicare, lucrul în echipă și am 
învățat să am încredere în mine atunci când vorbesc. 
Pentru mine, Palatul Copiilor rămâne un loc al de-
scoperirii. Este un mod plăcut de a îmbina utilul cu plăcu-
tul, dar și un mod de relaxare. În plus, sunt sigur că tot 
ceea ce am învățat aici îmi va fi util pe viitor. (Darius 
Iluc— Cercul de Jurnalism, Robotică)  

Încă de la grădiniță, frecventez cursurile organiza-

te la Palatul Copiilor, și asta datorită dorinței de a 
mă dezvolta intelectual, de a-mi petrece timpul 
liber într-un mod plăcut și bineînțeles, de a cu-
noaște oameni noi. Astfel, am început Cursul de 
Ecoturism. Așa am învățat cât de important este 
să avem grijă de mediul înconjurător. Apoi am 
încercat să practic dansuri populare, unde mi-am 
perfecționat abilitățile pe care le dobândisem deja. 
Din clasa a V-a am început să merg la Cercul de 
Jurnalism. Am făcut această alegere deoarece îmi 
place să scriu, să comunic cu oamenii, dar sunt și 
extrem de curioasă. (Sofia Pupăză— Cercul de 
Jurnalism, Ecoturism, Dansuri Populare) 
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Dansul pentru mine NU este doar o simplă pasiune. Este acel 
ceva care mă completează și care face parte din mine. De 
fiecare dată când primesc întrebarea <<De ce dansezi?>>, 
răspund simplu <<Pentru că îmi place!>> Dar dacă m-ai între-
ba într-un mod mai profund, ți-aș spune că fără dans nu mă 
simt eu și că nu pot să mă imaginez vreodată renunțând. Știu 
că întotdeauna va exista o ocazie în care voi avea oportunita-
tea să arăt lumii ceea ce îmi place să fac. Atunci când pășesc 
pe scenă și încep să aud muzica, uit de toate supărările, grijile, 
de toate certurile cu prietenii sau familia. Atunci este momentul 
în care fetița din mine se bucură la cel mai înalt nivel, este clipa 
în care știu că merită tot efortul pe care îl depun ca să ajung 
acolo. Fiecare pas pe care îl fac în fața publicului, fiecare notă 
din melodie, fiecare zâmbet, fiecare căzătură, toate le simt la 
maxim. Nu este vorba doar de dansul în sine, este vorba des-
pre oamenii cu care dansezi, acele persoane care au fost îm-
preună cu tine la toate competițiile, cu care ți-ai făcut atâtea 

amintiri, cu care ai plâns și ai râs, care ți-au fost câteodată mult mai aproape decât ți-ai fi imaginat. Acele per-
soane sunt cele care completează peisajul, sunt cele care îți aduc un strop de speranță și știi că împreună, me-
reu puteți crea ceva frumos. 
Cât despre persoana care ne îndrumă, persoana care ne dă fiecăruia dintre noi un rol în poveste, cea care ne 
încurajează chiar dacă știe că va fi greu, nu cred că este nevoie să spun că îmi este ca o a doua mamă. În dans, 
de atâtea ori cazi și de atâtea ori te ridici, de atâtea ori greșești și tot de atâtea ori te corectezi, iar cineva mereu 
este acolo cu tine ca să-ți zică o vorbă bună, să îți dea o doză de curaj și să te asigure că vei reuși, indiferent de 
cât de greu pare. Cred că îi datorez profesoarei mele de dans cele mai sincere mulțumiri, nu doar pentru faptul 
că a fost acolo din totdeauna, ci pentru faptul că ne-a învățat să fim o familie care împreună pot scoate din ei tot 
ce este mai frumos. Îmi doresc ca fiecare copil să își găsească pasiunea și să învețe alături de persoane care să 
le completeze povestea. (Anastasia Amăriuchi – membră în formația "ADALIS") 

De la vârsta de 12 ani am început să fac dans și să particip la spectacole, baluri ale bobo-
cilor și concursuri județene, regionale și naționale. Cu toate că a fost un efort în plus să-mi 
împart timpul între școală și orele de dans, satisfacțiile au fost pe măsură. Emoțiile trăite 
pe scenă și amintirile create, au meritat tot efortul depus pe parcursul anilor de antrena-
ment. Dintr-o pasiune și cu multă muncă, deși nu părea realizabil, astăzi am reușit să fac o 
carieră din asta și să profesez ca instructor. Un vis împlinit după 9 ani de muncă și experi-

ență. (Bianca Ivănuţă, instructor de dans la Școala Privată "Interob Studio" Suceava)  

De la vârsta de 10 ani până la 19 ani am făcut dans cu dna prof. 
Aida Petrea la Palatul Copiilor. Vreau să vă spun că până în pre-
zent sunt mândră de ambiția și curajul pe care le-am avut de a lua 
parte la repetiții, la spectacole și concursuri. Rezultatele au fost 
incredibile, experiența și emoțiile sunt ceva ce poți trăi doar când 
știi că vei da tot ce este mai bun pe scenă, iar disciplina și educa-
ția pe care le-am primit m-au format astăzi ca persoană. Îi mulțu-
mesc din suflet dnei. Aida Petrea pentru că m-a îndrumat și m-a 
susținut. (Cosmina Cornienco, membră în echipa de majorete 
a Universității "Alexandru Ioan Cuza" din Iași) 
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Un spectacol aniversar  intitulat „Scena copilăriei – 70 de 

ani de magie la Palat” și activități pe parcursul întregii săptă-
mâni, (24-29 martie), dedicate împlinirii a 70 de ani de activi-
tate la Palatul Copiilor Suceava, au marcat începutul acestor 
manifestări. Săptămâna a început cu activitatea „Ziua porți-
lor deschise” în cadrul căreia, sub titlul „Comoara înțelepciu-
nii-despre valori”, copii și elevi de la școlile din municipiu au 
vizitat Palatul. O activitate deosebită s-a dovedit cea organi-
zată de prof. Cristina Hreamătă Macoveiciuc cu copiii de la 
Școala din Măriței, dar și activitatea cuprinsă în proiectul 
„Dialogul Artelor” desfășurată la Școala din Mitocul Drago-
mirnei, coordonator proiect Petronela Rusu. În după-amiaza 
aceleași zile au avut loc activități outdoor în curtea interioară 
a palatului și în spațiul din fața instituției sub titlul „Cu soare-
le pe umăr”, coordonate de prof. Petronela Rusu și prof. 
Nicoleta Nuțu.  
Începând de luni, 25 martie și până pe 28 martie, în fiecare 
dimineață în studioul Intermedia TV au fost prezenți profe-
sori, inspectori școlari și actuali sau foști cursanți ai activități-
lor desfășurate la Palatul Copiilor. Aceșția au adus în atenție 
modul în care copiilor le sunt descoperite anumite abilitățile 
și felul în care participarea la activitățile de la palat, le-a 
influențat viitorul. Totodată au fost transmise mesaje ale 
actualului și foștilor directori ai instituției  de învățământ non 
formal prin diferite canale media.  
Pe 28 martie a avut loc și etapa județeană a concursului 
interjudețean Start IT (ediție aniversară), coordonator pro-
iect, prof. dr. Ștefania Șoiman. Totul a culminat cu spectaco-
lul aniversar pregătit cu dedicare și răspundere de copiii și 
elevii care activează în special la cercurile artistice sub în-
drumarea coordonatorilor. Muzică și dans, poezie, prezenta-
re de modă, emoție și mesaje de mulțumire din partea foști-
lor participanți la diferite activități. Impresionantă și ca o 
surpriză în cadrul spectacolului, a fost scrisoarea Andreei 
Balan (fostă membră a cercului Cenaclu literar, coordonat 
de prof. Alina Șandru).  
 
 

În holul Casei de Cultură a Sindicatelor Suceava, a fost 
amenajată și o expoziție sub titlul “File de poveste - 70 de 
ani în imagini și culoare”, de a cărei amenajare s-a ocupat în 
mod special, prof. Petronela Rusu. Pentru a pune în eviden-
ță calitatea corpului profesoral ce activează la Palatul Copii-
lor dar și aprecierea față de aceștia, directorul instituției, 
prof. Daniel Aneculăiesei a oferit fiecărui cadru didactic câte 
o diplomă de excelență și o plachetă aniversară, realizate cu 
sprijinul fundației umanitare ASSIST. (înființată în anul 2022 
din dorința de a sprijini și dezvolta comunitatea locală prin 
activități caritabile).  

Au primit distincții prof. Cristina Hreamătă Macoveiciuc- Artă 
decorativă, prof. Adelina Nuțu - Atelierul fantezie, prof. Liviu 
Maftean – Automodele/Robotică, prof. Alina Șandru- Cena-
clu literar/teatru, prof. Simona Achihăiei – Cetățenie demo-
cratică, prof. Otilia Ciubotaru – Cultură și civilizație engleză, 
prof. Eduard Brînzei – Dansuri populare, prof. Mirela Dumini-
că – Dans clasic, prof. dr. Aida Petrea – Dans sportiv, prof. 
dr. Mărioara Șalup – Dans modern, prof. dr. Ștefania Șoi-
man – Informatică, prof Mihai Lungoci- Muzică vocal-
instrumentală, prof. Cristina Maxim – Navomodele/origami, 
prof. Liviu Pînzaru - Operare și programare pe calculator, 
prof. Petronela Rusu – Pictură, prof. Nicoleta Nuțu - Ecotou-
rism / Meteorologie, prof Mara Maxim- Karting, prof. Alexan-
dra Cuza – Jurnalism, prof. Mihaela Buculei - Foto Cineclub/ 
Redacție presă, Radio / TV, prof. Baciu Mihoc Olga – Con-
fecții/ Design vestimentar, prof. Daniel Aneculăesei – Muzică 
populară.  
Manifestările dedicate celor 70 de ani de existență a acestei 
prestigioase instituții de învățământ non formal din județ, al 
cărei prag a fost trecut de-a lungul timpului de câteva sute 
de mii de copii, vor continua pe parcursul întregului an ani-
versar. (prof.Mihaela Buculei)  
                                                                                          

Manifestări dedicate împlinirii a 70 de ani de activitate la Palatul Copiilor 
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Expoziția “File de poveste” 

Proiectul “Uniți prin Arta” ediție specială aniversa-
ră, la Școala Gimnazială Mitocul Dragomirnei  

Manifestări dedicate împlinirii a 70 de ani 
de activitate la Palatul Copiilor Suceava  

Activitate cu elevii școlii gimna-
ziale din Măriței 

“Cu soarele pe umăr” 
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Scena Copilăriei  
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Manifestări dedicate împlinirii a 70 de ani de activitate la Palatul Copiilor Suceava 
Start IT  - ediția a XV-a 

În săptămâna dedicată aniversării a 70 de ani de creativita-

te, talent și educație la Palatul Copiilor Suceava,  Cercul de 
Informatică a desfășurat, în laboratorul inteligent, cea de-a 
XV-a ediție a Concursului de programare și creativita-
te  ”StartIT”.Concursul valorifică performanțele elevilor pri-
vind programarea calculatoarelor și potențialul creativ în 
realizarea lucrărilor cu tematică impusă. În cadrul concursu-
lui, concurenții au avut de realizat un proiect în mediul grafic 
Scratch, pornind de la un scenariu descris de organizator 
sau două probleme de programare în limbajul de programa-
re C/C++ sau Python. Concursul se adresează elevilor din 
clasele primare la secțiunea ”Re-creație”, de gimnaziu (III-
VIII) la secțiunea programare și liceu (IX-XII) la secțiunea 
media. 
Vineri, 28 martie 2025, cei mai buni copii au fost premiați cu 
sprijinul Fundației Umanitare Assist.  
 
“Mulțumim membrilor fundației care s-au alăturat copiilor în 
ziua concursului, care promovează și sprijină educația de 
calitate”.—prof. Ștefania Șoiman, coordonatorul proiectului 
Start IT 
 
Sâmbătă, 29 martie, în cadrul spectacolului Scena Copilări-
ei, au fost premiați profesorii Palatului Copiilor Suceava, cu 
plachete dedicate celor 70 de ani de creativitate, talent și 
educație. Premierea profesorilor a fost posibilă tot din donați-
ile Fundației Umanitare Assist. 
”Mulțumiri sunt adresate tuturor celor care au fost alături noi 
și au făcut acest eveniment posibil.” - director, prof. Daniel 
Aneculăesei  
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Echipajul Palatului Copiilor Suceava, aflat la a XIV-a ediţie 
a Campionatului Naţional de Robotică “Cupa Chindiei”, 
care s-a desfăşurat la Târgovişte, în perioada 14-16 iunie 
2019., s-a întors acasă cu Marele Trofeu; prof. coordo-
nator: Liviu Maftean  

NE MÂNDRIM CU EI  

Premii obținute de-a lungul timpului de elevii Palatului Copiilor 
Suceava  

Andreea Teodora Balan,  Premiul Theotokos la Con-
cursul național de recitare „Glas de copil – Maica 
Domnului, Darul lui Dumnezeu pentru oameni”, ediția 
a III-a, 2023, prof.îndrumător: Alina Șandru  

Palatul Copiilor Suceava, reprezentat de elevii cercului 
de Karting, la Concursul naţional de educaţie rutieră şi 
karting „Memorialul Codruţ Morar şi Jani Ferenc”, 2015 
prof.îndrumător: Biatrice Choleva  

Formația de dans „Adalis” de la Palatul Copiilor Sucea-
va, după câștigarea a două locuri I la Festivalul-Concurs 
Internațional de Gimnastică și Dans „Prietenia”, 2022 
prof.îndrumător: Aida Petrea  
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Eleva Ana-Maria Răileanu, de la Palatul Copiilor Suceava, a fost 
premiată la Palatul Elisabeta de Alteța Sa Regală Principele Radu, 
după ce a participat la Concursul Internațional de Creație Originală 
„Basmele Reginei Maria”, ajuns la ediția a XVIII-a, 2023. Eleva din 
Suceava a obținut Premiul II la Secțiunea „Pagină de jurnal” ; 
prof.coord.: Alina Șandru.  

Bucuria unui premiu obținut la Concursul Inter-
național de Creație Originală “Basmele Regi-
nei Maria”, ediția a XVII-a, 2022— eleva Miri-
am Pelinari, premiul al II-lea, secțiunea Creație 
literară. Concursul se află sub Înaltul Patronaj 
al Majestății Sale Margareta și al ASR Princi-
pelui Radu, prof. coord.: Alina Șandru  

Copiii cercului de DANS SPORTIV, coordonați de prof. Aida 
Petrea, au obținut MARELE PREMIU al Concursului de 
Dans ,,Pe urmele lui Ion Irimescu,, organizat la Fălticeni, 

2025.  

Concursul Național de Soft ”Grigore Moisil”, 
organizat de Clubul Copiilor Lugoj, ediţia a XVI-
a, 2009, județul Timiș. Cercul de Informatică a 
obţinut 8 premii la cele 4 secţiuni ale concursu-
lu, prof.coord.: Ştefania Şoiman  
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Formația „Adalis” de la Palatul Copiilor Suceava 
a obținut, sâmbătă, 5 aprilie 2025, Marele Trofeu 
al Concursului Național de Dans „Comorile Lu-
mii”, ediția a III-a, organizat de Palatul Copiilor 
Bacău - Filiala Clubul Copiilor Moinești și Inspec-
toratul Școlar Județean Bacău, prof.coord.: 
Aida Petrea  

 

Locul I și un loc II obținut de elevii cercului de Dans Sportiv 
la Concursul ,,Fantezie în pași de dans,, , ediția a XI-a, 

2025, desfășurat la Cluj Napoca, prof. coord. Aida Petrea  

Elevii cercului de dans popular au obtinut in we-
ekend, TROFEUL Festivalului de traditii si obiceiuri 
de iarna “DATINA” , Vaslui, 2024, prof. coord.: 
Eduard Brînzei  

Antonia Seciu, elevă a Cercului de Muzică Populară, la Alba Iulia, la 
Festivalul Naţional ,,Ambasadorii Unirii”, la 106 ani de la înfăptuirea 
Unirii, 2024, prof. coord.: Daniel Aneculăesei  

NE MÂNDRIM CU EI  
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NE MÂNDRIM CU EI  
 

Formația „Adalis” de la Palatul Copiilor Suceava a obți-

nut, sâmbătă,  5 aprilie 2025, Marele Trofeu al Concur-
sului Național de Dans „Comorile Lumii”, ediția a III-a, 
organizat de Palatul Copiilor Bacău - Filiala Clubul Copii-
lor Moinești și Inspectoratul Școlar Județean Bacău. 
Concursul s-a desfășurat pe scena Centrului Cultural 
„Lira” din Moinești și a adunat peste 400 de dansatori din 
toată țara, care și-au etalat talentul în arta dansului, în 
încercarea de a impresiona juriul format din specialiști în 
domeniu. 
În lupta pentru marele trofeu s-au prezentat formații de 
dansatori din Sibiu, București, Brașov, Bistrița, Cluj, Iași, 
Vrancea, Ialomița, Vaslui, Prahova, Galați, Botoșani, 
Neamț, Bacău și, bineînțeles, Suceava. Competiția s-a 
făcut remarcată prin organizarea eficientă, jurizarea 
promptă și frumusețea locației de desfășurare a acestu-
ia. 
Pe scenă au evoluat formații de dans puternice și foarte 
bine pregătite din punct de vedere coregrafic, ceea ce a 
făcut să crească calitatea concursului și dorința de a 
învinge. În acest concurs, tinerii suceveni ai formației 
„Adalis” de la Palatul Copiilor Suceava, alcătuită din 
Saghin Anisia (Șc. Gimnazială Nr.1), Bogdan Albert (Șc. 
Gimnazială Miron Costin Nr.11), Ciuhan Eliza (Liceul cu 
Program Sportiv), Necolau Miruna (Șc. Gimnazială Nr.8), 
Hreniuc Mădălina (Șc. Gimnazială Ipotești), Bujorean 
Antoniu (C.N. Petru Rareș), Amăriuchi Anastasia 
(Colegiul Național „Mihai Eminescu”), Grosu Darius (Șc. 

Gimnazială Nr. 3), Girigan Beatrice (Șc. Gimnazială Nr.8) și Chihaia Gabriela (Șc. Gimnazială Nr.9), au reușit să obțină 
locul I la ambele secțiuni de dans la care au participat: dans de caracter și dans sportiv. După premierea pe secțiuni de 
dans, a urmat anunțarea câștigătorilor Marelui Trofeu al concursului, pentru formația cu cel mai spectaculos moment 
artistic, atât din punct de vedere al compoziției coregrafice, cât și al execuției artistice și expresivității în mișcare. 
Prof. dr. Aida Petrea, coordonatoarea Formației „Adalis”, a detaliat momentul în care a fost anunțată formația câștigă-
toare a Marelui Trofeu: „În sala plină de concurenți emoționați și nerăbdători să afle unde pleacă trofeul, s-a auzit nu-
mele formației <Adalis> de la Palatul Copiilor Suceava ca fiind câștigătorii ediției din acest an”. 
Împreună cu elevii de la Palatul Copiilor Suceava, prof. dr. Aida Petrea a spus că a plecat la drum cu speranțe modes-
te, deoarece a fost prima oară când s-a înscris la acest concurs și nu știa la ce să se aștepte. „Surpriza a fost cu atât 
mai mare când am aflat că suntem câștigătorii marelui trofeu. Tot ce a urmat după a fost o explozie de bucurie, îmbră-
țișări și lacrimi de fericire, care au continuat tot drumul la întoarcerea acasă. Trăirile și extazul momentului le simțim și 
acum, deoarece a fost un moment foarte intens, o încununare a muncii noastre. Amintirile și emoțiile puternice pe care 
le-am trăit la acest concurs vor face parte mereu din viețile fiecăruia din noi. Mă bucur foarte tare că am o echipă de 
tineri atât de valoroși, mă bucur că fac parte din viața mea și le sunt recunoscătoare părinților lor pentru susținerea 
necondiționată pe care ne-o oferă”, a completat prof. dr. Aida Petrea. (articol preluat din Monitorul de Suceava) 
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Ştiinţă şi inovaţie la Palat 

În ziua de azi, tehnologia avansează la o viteză uluitoare, 
iar educația în domeniul informaticii devine tot mai impor-
tantă pentru viitorul tinerilor. Din fericire, încă există oa-
meni dedicați, care nu încetează să ne surprindă, precum 
un fost elev al Palatului Copiilor Suceava, din generația 
anilor 2000. Arătându-și recunoștința pentru experiența și 
pregătirea sa în domeniul informaticii, dobândite în cadrul 
cercului de informatică al Palatului, el nu s-a limitat doar 
la cuvinte de mulțumire, ci a hotărât să facă o schimbare 

semnificativă pentru viitorul instituției. 

Cercul de informatică al Palatului Copiilor Suceava este 
un loc în care tinerii pasionați de tehnologie și programare 
se pot dezvolta și învăța. Cu toate acestea, o problemă 
importantă era reprezentată de dotarea laboratorului, care 
folosea aparatură veche de peste 15 ani și mobilier de-
gradat. Fostul nostru elev, care și-a dezvoltat abilitățile în 
acest mediu, a decis să nu lase problema nerezolvată și 
să acționeze în direcția schimbării. El a donat o sumă 
consistentă, din care au fost achiziționate atât laptop-uri 

noi, cât și piese de mobilier, care să înveselească labora-
torul de informatică, creând un mediu de lucru și mai prie-

tenos pentru elevi. 

Schimbarea adusă de acest om pasionat a avut un impact 
semnificativ nu doar asupra laboratorului, ci și asupra 
întregului Palat al Copiilor Suceava. Acest exemplu de 
determinare și dorință de a face o diferență în educație 
arată că tinerii au puterea să schimbe viitorul și să contri-
buie la dezvoltarea comunității lor. De menționat că labo-
ratorul de informatică este utilizat de două cercuri, Cercul 
de Jurnalism și Cercul de Informatică, frecventat de peste 

180 de elevi. 

Cercul de informatică al Palatului Copiilor Suceava are 
acum o bază modernă și potențialul de a forma viitori 
specialiști în tehnologie și programare, care să contribuie 

la dezvoltarea societății în era digitală. 

Ștefania Șoiman, prof. coordonator Cerc Informatică 

Alexandra Cuza, prof. coordonator Cerc Jurnalism 
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Începând cu luna noiembrie, Palatul Copiilor Suceava are un nou laborator digital inteligent, fiind beneficiarul proiectului 

finanțat prin PNNR 2023. SmartLab reprezintă un concept modern de învățare digitală, un instrument important în pro-
cesul de atingere a standardelor europene implicate în activitatea de predare-învățare-evaluare. Astfel elevii beneficia-
ză de o educație de calitate prin folosirea echipamentelor de ultimă generație in organizarea lecțiilor. Prin intermediul 
sistemului de audio-video streaming, elevii pot să colaboreze cu alte școli din ţară și străinătate, dotate cu astfel de 
laboratoare digitale, profesorii pot de asemenea colabora între ei. 
Laboratoarele inteligente dotate cu dispozitive și aplicații pentru învățarea practică și creativă, inclusiv pentru robotică, 
programare și alte domenii STEM ajută la pregătirea elevilor, care vor dobândi competențe esențiale pentru viitoarele 
cariere în domeniul tehnic. Accesul la tehnologia avansată oferă elevilor ocazia să folosească echipamente inovatoare 
care îi ajută să învețe într-un mod interactiv. 
Laboratoarele digitale inteligente aduc un nou concept în învățământul românesc, elevii vor descoperi lucruri noi, vor fi 
creativi, inovativi și li se va deschide motivația pentru învățare. 

 
Director, prof. Daniel Aneculăesei 

Corodonator Cerc Informatică, prof. Ștefania Șoiman 



49 

Voluntariat şi implicare: Proiecte şi iniţiative care schim-
bă lumea  

     ”UNIȚI  PRIN  ARTĂ” 
       PROIECT COMUNITAR 

       

Învățământul non formal se adresează tuturor copiilor fiind accesibil printr-o serie de activități artistice, sportive și 

tehnice desfășurate în cadrul Cluburilor și Palatelor Copiilor.  Deși cursurile pot fi frecventate de orice copil, pentru 
unii poate fi inaccesibil sau greu accesibil, datorită unor factori ce nu țin de ei, ca de exemplu dizabilități care îi împie-
dică să lucreze în alt mediu decât cel cu care ei sunt deja obișnuiți, distanța mare față de un astfel de centru și situa-
ția economică a unor părinți puși în imposibilitatea de a duce copii la astfel de activități, situația socială și lipsa de 
educație a părinților, faptul că școala se află într-o zonă/țară unde activitățile non-formale sunt organizate doar de 
instituții private și cursurile sunt doar cu plată. În acest sens Proiectul Comunitar ”Uniți prin artă” vine în sprijinul aces-
tor comunități defavorizate oferind posibilitatea de a participa la astfel de cursuri, chiar în comunitățile din care provin.  
Obiectivele proiectului sunt acelea de a dezvolta abilitățile artistice ale participanților la ateliere; de a dezvolta creativi-
tatea și imaginația acestora în vederea utilizării acestora în rezolvarea unor situații din viața cotidiană; de a dezvolta 
abilitățile de comunicare, relaționare și lucru în echipă a beneficiarilor proiectului. 
Proiectul se adresează copiilor și tinerilor cu dizabilități instituționalizați, aflați în grija fundației FARA, copiilor cu diza-
bilități și celor de etnie romă ce frecventează cursurile Centrului Școlar de Educație Incluzivă Suceava, copiilor cu 
posibilități reduse financiar, elevilor cu dizabilități și celor de diverse etnii din Școala Gimnazială Mitocu Dragomirnei, 
elevii școlii ”L. Pirandello” Fonte Nuova Roma, Italia. Activitățile cu ultima instituție menționată se vor desfășura on-
line prin platforma de socializare Whatsapp. 
Pentru atelierul de muzică îl avem partener pe dl. prof Lucian Rusu de la Colegiul de Artă ”Ciprian Porumbescu”. 

 (Prof. Petronela Rusu) 
 
 
 
Coordonatori ateliere: 
Prof. Petronela Rusu 
Prof. Olga Baciu Mihoc 
Prof. Cristina Maxim 
Prof. Alina Șandru 
Prof. Cristina Hreamătă Macoveiciuc 
Prof. Mihaela Buculei 
Prof. Simona Achihăiei 
Prof. Adelina Ionescu 
Prof. Alexandra Cuza 
Prof. Aida Petrea 
Prof. Mărioara Salup 
Prof. Mirela Duminică 
Prof. Nicoleta Nuțu 
Prof. Lucian Rusu 
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Palatul Copiilor este ECO 
 

Comunitatea ECO-ŞCOALA  

Din anul 2016, Palatul Copiilor s-a alăturat comunității Eco-școala, o inițiativă 

pentru care suntem extrem de recunoscători. 
Un avantaj important îl constituie colaborarea cu alte instituții și organizații dedi-
cate educației ecologice și soluționării problemelor de mediu. În plus, implicarea 
în program îi ajută pe elevi să devină cetățeni responsabili, conștienți de impactul 
lor asupra planetei și dedicați îmbunătățirii calității vieții. 
În cadrul programului internațional Eco-Școala, instituția noastră a obținut trei 
distincții Steagul Verde, ca recunoaște a implicării active constante în promova-
rea educației ecologice și protejării mediului. (prof. Nicoleta Nuţu) 
 
Vârsta copilăriei este cea mai propice pentru demararea activităților pentru edu-
cația de mediu. Activitățile incluse în proiectul Eco-Palat oferă cadrul optim de 
formare și dezvoltare a unei atitudini care să permită manifestarea unui compor-
tament responsabil față de mediul înconjurător. 
Pentru că ne pasă de mediul în care trăim și considerăm că avem o mare respon-
sabilitate față de natură, care ne oferă atâtea daruri minunate, am decis să ne 
implicăm activ în protejarea acesteia. Ca răsplată pentru efortul depus de întrea-
ga familie Eco a Palatului, profesori, comitetul eco și elevii implicați în activități, 
Centrul Carpato-Danubian de Geoecologie ne-a încununat cu Steagul Verde al 
Programului Internațional Eco Școala, transformându-ne în Palatul Verde. Acest 
steag reprezintă pentru noi o mare bucurie și un motiv de mândrie. Este un mare 
pas, ce ne motivează și mai mult să continuăm seriile de activități de conștienti-
zare a pericolului adus de oameni naturii, dar și de acțiune pentru protejarea 
acesteia. Mulțumim Centrului Carpato-Danubian de Geoecologie pentru încrede-
rea acordată! Responsabilitatea noastră continuă! 
,,Educația pentru mediu este o necesitate mai mult ca oricând. Modul în care 
acționăm este diferit, dar ducem cu noi mesajul schimbării de atitudine față de 
natură și mediul înconjurător, cu responsabilitate și conștientizare a rolului educa-
ției, de creștere a implicării în acțiuni de ecologizare, reciclare și colectare selecti-
vă, împreună: școală-familie-comunitate. I.Ș.J. Suceava a obținut pentru doi ani 
consecutivi (2019, 2020) Marele Premiu - instituții publice, premiu acordat de 
ECOTIC pentru proiectul Tezaur ECOlogic.” 

 
 

Tatiana Vîntur—Inspector școlar pentru educație permanentă 
I.Ș.J. Suceava  

 (www.pacosv.ro) 
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Cercul de Orientare turistică – Ecoturism  şi Cercul de infor-
matică au organizat prima ediţie a Școlii de vară ,,Just for 
Fun” în perioada 8– 12 august 2016.  
 

 

 

ŞCOALA DE VARĂ ,,JUST FOR FUN” 

Ediţia I, 
8-12 august 2016 

Ediţia II, 
3-7 iulie 2017 

Ediţia III,  
9-13 iulie 2018 
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Lansat pe 4 octombrie 2009, Radio Info Kids este un 

proiect pentru copii pasionați de jurnalism. Elevii din cla-
sele IV-XII realizează emisiuni proprii, dezvoltându-și 
creativitatea și abilitățile de comunicare, într-un spațiu 
educativ oferit de Palatul Copiilor Suceava. 
Proiectul Info Kids a debutat ca o inițiativă modestă, dar a 
evoluat într-un program apreciat de copiii pasionați de 
jurnalism și media. Radio Info Kids, parte a cercului Re-
dacție, Presă/Radio TV de la Palatul Copiilor Suceava, 
funcționează din 4 octombrie 2009, oferind elevilor oportu-
nitatea de a modera și realiza propriile emisiuni. 

(prof. Mihaela Buculei) 

RADIO INFO KIDS 

Revista Vești de la Palat – edițiile 7-8: O călătorie în lumea viselor colorate 
An de an, Revista Vești de la Palat surprinde esența copilăriei, energia creatoare și frumusețea educației. Ajunsă în 
acest an la edițiile 7-8, revista noastră caleidoscop vă invită din nou să pășiți într-un univers aparte – plin de culoare, 
imaginație și bucurie! 
Colectivul redacțional al revistei, împreună cu cadrele didactice care modelează cu pasiune și dăruire sufletele copiilor 
de la Palatul Copiilor Suceava, vă deschid larg porțile unei lumi magice: lumea micilor prinți și prințese care cresc sub 
semnul creativității și al visului frumos. Știm cu toții că veștile bune zboară repede... iar în paginile acestor numere veți 
descoperi puritatea sufletului de copil, dedicarea dascălului de azi și talentul tânărului care va străluci mâine. 
La Palatul Copiilor Suceava, fiecare pas al celor mici este ghidat cu grijă și entuziasm de dascăli inimoși, care știu să 
transforme curiozitatea în cunoaștere și joaca în învățare.  
Vă invităm să fiți alături de noi în această călătorie spre visare, creație și frumos – o aventură în care fiecare pagină 
spune o poveste, iar fiecare copil este un artist în devenire. (prof. Alexandra Cuza) 
 
 
 

Nr.5/2023 Nr. 6/2024 Nr.7-8/2025 

 Revista Veşti de la Palat  



54 

PALATUL COPIILOR, ALTFEL... 

10 decembrie 2024 
Elevii Cercurilor de Jurnalism şi Informatică au recunoscut că munca în televiziune e frumoasă, dar nu e deloc ușoară. 
Participanții la activitate au înțeles că un jurnalist este, înainte de toate, o persoană curioasă, dornică de adevăr și drep-
tate, un bun povestitor și un bun detectiv. Într-o atmosferă caldă şi primitoare, doamna Daniela Năsui de la Antena 3 
Suceava i-a familiarizat pe micii curioși cu ceea ce înseamnă televiziune. Aceștia au vizitat platoul de filmare, iar la final 
au avut ocazia să devină chiar ei reporterii zilei. Mulțumim întregului colectiv Antena 3 Suceava, care a făcut posibilă 
vizita elevilor de la Palatul Copiilor Suceava.  
Suceava are unul dintre cele mai moderne studiouri de televiziune, cu adevărați profesioniști la cârmă, de la care cei 
mici au învățat că cel mai important este "să pui suflet în tot ceea ce faci, fie că vorbim de jurnalism, politică sau social”. 
prof. coordonator al Cercului de Jurnalism, Alexandra Cuza 
prof. coordonator Cercului de Informatică, Ştefania Şoiman 
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PALATUL COPIILOR, ALTFEL... 

Miercuri, 11 decembrie 

2024, un grup de 19 elevi 
de la Palatul Copiilor, 
împreună cu trei cadre 
didactice au vizitat sediul 
Direcției Silvice Suceava, 
unde se află un mic Mu-
zeu Cinegetic. Scopul 
activității cuprinsă în 

programul săptămâna ”Școala altfel”, a fost vizitarea muzeului, vizionarea 
expozițiilor cu animale și păsări împăiate, discuții pe baza celor observate. 
La intrarea în sediul direcției am fost întâmpinați de mai mulți angajați ai 
Direcției Silvice Suceava, domnul inginer silvic Horia Grozavu a prezentat 
importanța pădurii în viața tuturor, câteva exponate din fauna județului 
Suceava precum și reguli de comportare în natură. Copiii au avut parte de 
daruri oferite de angajații direcției și de prezentarea unui material educativ 
cu rezervațiile naturale existente în județul nostru, speciile de păsări și 
mamifere care trăiesc în pădurile Bucovinei. Am avut ocazia, elevi și cadre 
didactice să pătrundem într-un univers fascinat al naturii sălbatice, amintin-
du-ne de frumusețea și fragilitatea ecosistemul nostru. Observând habita-
tul natural al diverselor specii, am fost mișcați de delicatețea echilibrului 
natural și de importanța protejării acestor sanctuare vii. Această experiență 
ne-a reînnoit respectul și responsabilitatea față de natură, inspirându-ne să 
devenim gardieni ai acestor comori neprețuite. 
 

prof. Coordonator Cerc Ecoturism, Nicoleta Nuțu 
prof. Coordonator Cerc Jurnalism, Alexandra Cuza 

prof. Coordonator Cerc Informatică, Ștefania Șoiman 

Dăruim magie!, 12 Decembrie 2024, Fundația FARA 

Atelier de ornamente și spectacol de Crăciun cu și pentru tinerii cu dizabili-

tăți aflați în grija Fundației FARA 
Atelierul de ornamente a fost coordonat de doamnele profesoare Cristina 
Maxim, Alina Șandru, Mara Maxim, Adelina Ionescu, Olga Baciu Mihoc și 
Petronela Rusu. Spectacolul a fost organizat de doamna și domnii profesori 
Aida Petrea, Mihai Lungoci și Daniel Aneculăesei. 
Elevii Cercului de Artă textilă, coordonați de doamna profesor Cristina Hrea-
mătă Macoveiciuc, au pregătit ornamente pe care le-au dăruit tinerilor. De 
asemenea, copilașii de la Cercul de Dans Sportiv, coordonat de doamna 
profesor Aida Petrea, au pregătit mici cadouri pentru aceștia. 
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13 decembrie 2024, Muzeul Național al Bucovinei 
Elevii cercurilor de Design vestimentar și Pictură au asistat la 
o lecție de Istoria Artei, vizitând Expoziția Capodopere de Artă 
Europene din colecția Muzeului Național Brukenthal. Astfel 
copiii au avut ocazia să vadă opere și să învețe despre mari 
pictori, ca Botticelli, Rubens, Veronese, Brueghel, Jordaens, 
Snyders, Ravesteyn. 
Prof. Olga Baciu Mihoc și Petronela Rusu 

PALATUL COPIILOR, ALTFEL... 

Elevii școlii ”Ion Creangă” au susținut un program artistic 
de colinde iar elevi de la Palatul Copiilor Suceava, Cercul 
de Informatică și Cercul de Jurnalism, profesori coordo-
natori Ștefania Șoiman și Alexandra Cuza, au fost 
implicați în activitățile de voluntariat. Cadrele didactice 
implicate în proiect de la cele două unități școlare parte-
nere, împreună cu elevii voluntari, au impachetat produ-
sele achiziționate de părintele Mihai apoi s-au deplasat la 
Căminul de bătrâni ”Sfântul Ioan cel Nou” din Suceava. 
Programul artistic susținut de elevii școlii ”Ion Creangă” a 
ajutat copiii să se pregătească sufletește pentru Sfintele 
Sărbători de Crăciun, în Săptămâna Școala Altfel.  

„Târgul de Crăciun” a început pe data 
de 2 decembrie, și s-a încheiat pe 12 
decembrie 2024, în holul Palatului 
Copiilor. Toate produsele au fost 
lucrate de către copii împreună cu 
cadrele didactice.  
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În Săptămâna Nonviolenței în mediul școlar - Proiectul de responsabilizare socială 
R.E.S.P.E.C.T., cursanții au primit informații noi, interesante. Respectul și non-violența 
sunt două principii esențiale pentru o societate armonioasă, bazată pe înțelegere, 
toleranță și cooperare. Ele sunt necesare în toate aspectele vieții, de la familie și școa-
lă până la comunitate și relațiile internaționale. 
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COLŢUL DE (RE)CREAŢIE  

Păsări… 
 
Păsări călătoare… 
Păsări cântătoare… 
Păsări care stau cuminți pe rafturi. 
Oare ce s-ar întâmpla dacă ar începe toate să zboare? 
Ar fâlfâi într-una din file, și ne-ar stresa că se vor ciocni, dar ar trece într-una 
la milimetru in viteză, una pe lângă alta. 
Ni s-ar încâlci prin păr și și-ar face cuib o vreme pe capul nostru. 
Ar face pentru moment schimb de minte cu noi și ne-ar lasă să le ciugulim de 
pe aripi. 
Ar țese poate un univers nou, o nouă realitate, toate împreună. 
Dar… sunt împăiate… 
Un secret. 
Pot primi viață. 
Au nevoie de niște mâini care să le deschidă coperțile. 
Niște ochi care să le mângâie paginile. 
O voce care să le dea puterea să trăiască. 
                     Naomi Hrihorciuc (fostă membră a cercul Foto cineclub) 

Palatul Copiilor—un loc de basm 

Când eram mic, obișnuiam să vin la Palatul Copiilor. Mereu când veneam aici 
eram întâmpinat de un miros dulce de bomboane. Vă zic un secret...Undeva 
prin palat exista o fabrică de bomboane de la care copiii cuminți primesc dul-
ciuri...În fiecare încăpere se află câte un îndrumător care ne ghidează spre a 
învăţa ceva nou. Într-o zi ploioasă, cum am intrat pe poartă, mi s-a părut ceva 
schimbat...mirosul de bomboane proaspete nu se mai simţea, îndrumătorii parcă 
dispăruseră, iar laboratoarele şi toate încăperile erau întoarse cu susul în jos. 
De parcă cineva căuta ceva. Am urcat. Nimeni. 
- Ciudat...Unde sunt toți?  
Dintr-o dată, un urlet puternic se aude de la subsol. Am decis să cobor şi să 
verific ce se întâmplă. Ajuns acolo, am descoperit o ușă pe care scria “Nu intraţi! 
Pericol”. Aşa că, ce-am făcut? Am intrat. 
- Ce căutaţi aici cu toţii? am întrebat, uimit. 
- Dezleagă-ne până nu se întoarce, te rugăm! spuse domnul director. 
Zis şi făcut. Când i-am eliberat şi am dat să ieşim pe uşă, un urlet s-a auzit din 
spatele nostru. O matahală uriaşă mâncase toate bomboanele, iar acum o du-

reau măselele. 
- Vă rog din suflet, ajutați-mă! 
- Bine! Dar pentru asta, trebuie să promiți că nu te vei mai atinge vreodată de bomboanele noastre. Ai 

înțeles?  
- Bine…promit că mă voi revanşa. După ce i-am curăţat dinţii cu 100 de periuţe, matahala ne-a ajutat să 

punem totul la loc şi să facem curăţenie, iar totul a revenit la normal. Se spune că şi-n ziua de azi, matahala încă 
ajută profesorii la palat. Probabil se spală și pe dinţi în vreo cameră. (David Mirăuţ, clasa a VII-a, Cercul de 
Jurnalism) 
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Miracol 
 

Copilăria –i ca o floare îmbobocită 
Ce-și deschide petalele pe rând. 

Și fiecare zi mi-e fericită 
Făr' de  nici o grijă-n gând! 

 

Și lumea aripile-și deschide  
Pentru copii, zi după zi. 

Și ți-e firesc că soarele descinde 
Pe chipu-ți,  pentru a te-ncălzi. 

 

Miracol cald și dulceag - copilăria 
Cu vânt ce-mi zboară pălăria, 

Cu zâmbet, dulce frag 
De tine eu am drag! 

 

(Miriam Pelinari, clasa a VIII-a, Cenaclu Literar)   

COLŢUL DE (RE)CREAŢIE  

   Zâmbetul naturii  

 

  Vara, vara iar trezește                                          
  Natura ce îmi zâmbește.                                      
  De la geamul casei mele,                                         
  În livada cea cu mere:   
                                     
  Păsărelele cântând,                                             
  Floricelele dansând,                                                
  Mugurașii toți râzând,                                             
  Și copacii încărcând.                                              
 
  Așteptând cu nerăbdare 
  Albinuțe, mic cu mare 
  Fluturașii-s admirați 
  De bobocii-deșteptați. 
 
   
 

 
 
 
  Lacurile pastelate, 
  De bondari sunt survolate . 
  Ziua, când le întâlnesc 
  Toate mie îmi zâmbesc! 
 
  Zâmbetul naturii iată!                                         
  E miracol în lumea toată.    
  Haideți toți să îl trăim 
  Mereu cu un chip senin!     
 
 (Vera Iurcov, clasa a VIII-a,      
Cenaclu Literar)        
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Povestea fluturașilor 
 
A fost odată ca niciodată o poieniță fermecată în care erau 
tot felul de floricele roz și roșii, mov și albe, galbene și 
albastre, turcoaz și ciclamen și chiar și in culorile curcube-
ului. Prin poieniță  trecea și un pârâiaș limpede, cu vălurele 
zglobii ce licăreau de fericire  sub razele mângâietoare ale 
soarelui. În pârâiaș trăiau si înotau broscuțe și peștișori 
aurii. Poienița era înconjurată de tot soiul de copaci:  bra-
dul, stejarul, fagul, frasinul, nucul, pinul și carpenul cu fa-
miliile lor. Și în această oază de fericire locuiau: Domnul 
Iepure, cerbi și căprioare, arici, melci, mămăruțe, albine, 
ratoni, bursuci și veverițe, și păsări care și-au făcut cuiburi 
în copacii ce împrejmuiau poienița. 
Într-o zi, în poieniță  veni o familie de omiduțe care au 
rămas fără casă deoarece oamenii au distrus poienița în 
care locuiau; au tăiat copacii, au rupt floricelele si au alun-
gat animalele. Domnul Omidă îndrăzni și întrebă: 
 - Putem locui și noi cu voi aici? Până găsim o locuință. 
 - Sigur că puteți locui cu noi și vă invităm să stați aici pen-
tru totdeauna; zise Domnul Iepure. 
Cei din poieniță le pregătiră o căsuță frumoasă pe o florici-
că de Nu-Mă-Uita in apropierea apei. Familiei Domnului 
Omidă îi plăcu atât de mult, încât hotărâră să accepte 
invitația Domnului Iepure. Copii au început să meargă la 
școală  unde învățau cum să aibă grijă  de poieniță. 
Într-o zi, mica Omide, întorcându-se de la școală, îi spuse 
tatălui ei: 
- Toți din poienița sunt așa frumoși… iepurașii au blana 
pufoasă și albă ca zăpada, căprioarele sunt așa catifelate, 
albinuțele au aripi poleite parcă cu aur, păsările au pene 
frumos colorate, iar eu…eu sunt toată verde și acoperită 
cu păr… 
 - Omide dragă, noi suntem singurele ființe cu adevarat 
magice; îi răspunse tatăl. 
  - Cum așa? Ce poate fi magic la o ființă  așa mică  și 
verde? 
  - Omide dragă, bagă mânuța în buzunarul drept  și ce ai  
să găsești acolo o să te ajute să-ți împlinești magia.  
Micuța Omide își băgă mânuța în buzunarul drept și își 
scoase de acolo un fir de mătase. 
  - Nu înțeleg cum un fir de mătase mă poate ajuta! spuse 
mirată micuța Omide. 
  - Draga mea copilă, magia nu se împlinește așa repede. 
Trebuie să te înfășori în firul de mătase și după trei zile de 
somn vei fi surprinsă să vezi cum te vei fi schimbat. 
Imediat Omide se înfășură în firul de mătase. Nu după 
mult timp veni fratele fetiței omidă și întrebă de aceasta. 
Tatăl îi explică micuțului ce avea să se întâmple cu Omide.   

 
 
- Omide! Mă auzi?- întrebă micuțul- Dormi? 
- Încă nu! 
- Nu înțeleg ce e COCONUL ăsta… te doare? Poți să 
respiri? Tata zice că e un fel de pat magic. Dar sincer… nu 
prea seamănă… 
- Este, dragul meu frate, mai mult decât magic, este… 
magnific! Sunt înconjurată de mii de cristale din mătase. E 
moale…e…mirific! 
Micuțul nu așteptă ca sora să-i spună mai mult că își și 
scoase din buzunar firișorul de mătase și își creă propriul 
cocon magic. Tot ce putu să spună a fost „Wow!!!” 
Domnul Omidă văzându-și ambii copii în cocon se gândi 
că veni timpul ca toată familia să trăiască marea transfor-
mare. 
Trecură trei zile și toți prietenii din poieniță au așteptat 
nerăbdători să  vadă ce se întâmpla cu familia Omidă. Se 
întrebară curioși cum or arăta, în ce aveau să  se transfor-
me. Și când sosi clipa … se făcu liniște, coconii se desfă-
cură și pentru o clipă toți măriră ochii și uitară să respire… 
Mica familie de omizi se transformă  într-o minunată familie 
de fluturi. Aveau aripile parcă pictate cu un penson magic. 
Omide avea aripile colorate cu mov și roz, micuțul le avea 
cu albastru și turcoaz, mama cu roșu și alb, iar tatăl cu 
nuanțe de verde. 
De fericire zburară cu toții spre cer, spre soare. Fluturii din 
împrejurimi veniră să-i admire și să le devină prieteni. În 
curând poienița avea să se umple de fluturi și să găzduias-
că tot mai multe transformări. 
Și trăiră fericiți în acea poieniță fermecată până la adânci 
bătrâneți dacă nu cumva or mai trăi și astăzi.   
 

(Mălina Rusu)  
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Aspecte ale cultului solar în ornamentica populară 
 
Tradițiile, folclorul și mitologia sunt probabil unicele surse 
de cunoaștere ale unei culturi create de o civilizație. Aceste 
microsisteme culturale au fost cifrate în semne și simboluri, 
care constituie repertoriul motivelor ornamentale. Ultimele 
îndeplinesc rolul de mesageri ideatici ai valorilor spirituale 
naționale și general-umane. Acești soli ai culturii spirituale a 
unui neam, dăinuind peste milenii, transmit și explică sen-
sul existenței, creând o imagine complexă despre universul 
spiritual. 
În această privință poporul român, pe parcursul întregului 
proces de constituire a format un imens substrat de culturi 
arheologice, de structuri mito folclorice care constituie fon-
dul de bază al folclorului plastic. 
Din timpuri imemorabile, oamenii au acordat o atenție deo-
sebită celui mai mare astru ceresc- soarele. Acesta era 
venerat pentru lumina și căldura ce le răspândește zi de zi, 
dar și pentru fertilizarea ciclică a pământului care îi îndestu-
la pe oameni cu roade. Anume în acele timpuri apar diferite 
superstiții, credințe, tradiții despre soare. 
Ca areal spațial, cultul solar a fost prezent în aproape toate 
cele mai mari civilizații umane, deși el nu acoperă harta 
lumii. 
În contextul cultural-artistic european, teritoriul românesc 
reprezintă vatra uneia dintre cele mai vechi civilizații. În 
baza surselor istorice și a săpăturilor arheologice, s-a con-
stat că, cultul solar s-a constituit pe teritoriul Daciei preisto-
rice înainte de etnogeneza dacă, și a evoluat la daci, apoi 
la daco-romani, pentru a se menține la protoromâni. 
Pornind de la structura morfologică și de la conținutul se-
mantic, motivele solare sunt reprezentate atât pe motive 
simple care constituie simboluri și ideograme, cât și ca 
motive asamblate sau complexe. 
Făcând referire la primul grup de simboluri care este cel 
mai arhaic substrat al fondului lor iconografic, amintim ideo-
gramele solare în forma de cruce grecească, în formă de S 
și soarele în varianta roata lui Jupiter. 
Ideograma în formă de cruce își trage originea din străve-
chiul cult solar al taurului ceresc, prezența căreia poate fi 
urmărită neîntrerupt pe teritoriul românesc al spațiului car-
pato-danubian din neolitic până la începutul secolului al XX-
lea. Acest simbol este întâlnit în asociere cu pomul vieții, 
păsările solare, sau alte reprezentări de origine cosmogoni-
că. Astfel, în contextul semantic, soarele se manifestă ca 
divinitate germinală și ca simbol al supremației cosmocrate. 
În acest context, simbolul acestei ideograme este marcat și 
de semnificațiile magice pe care le deține - cea germinală și 
cea apotropaică. Și dacă forța germinală se face simțită 
mai des prin reprezentarea cruciuliței situate în interiorul 
unui romb - simbol al fertilității solului - atunci sensibilitatea 

magică a funcți-
ei apotropaice 
își face apariția 
prin semnificația 
primatului ce-
resc, prin pri-
mordialitatea sa 
asupra mediului 
înconjurător. 
Soarele repre-
zentat în forma de S este o altă imagine, cunoscută în arta 
tradițională a popoarelor lumii. Este vorba de semnul supre-
mei suveranități cosmocrate și cosmogonice. În acest sens, 
astrul suveran reprezintă conceptul predestinației Cosmo-
sului și al Universului întreg. Se știe că la grecii antici, 
această dramă a Universului se subînțelegea prin forța 
Moirelor, la romani se numea Fatum, slavii îi spuneau Rok, 
iar românii îl numesc Ursita. Putem să amintim aici de per-
sonajele feminine ale mitului folcloric românesc - Ursitoare-
le. Ele au capacitatea de a stabili soarta omului de la naște-
re și până la moarte. Ursitoarele noastre au analogii aproa-
pe la toate popoarele indo-europene. Ca simbol temerar al 
românilor, Soarele, le alimenta speranța că el îi va proteja 
de forțele malefice ale Universului. Astfel, S-ul apare la 
streașina caselor de locuit, în partea superioară a stâlpilor 
prispei sau pe fontoanele caselor, fiind asociat cu pomul 
vieții. 
O răspândire și mai largă cunoaște ideograma soarelui în 
varianta roata lui Jupiter. 
Numeroase cercetări științifice au confirmat faptul că, încă 
din antichitate, roata lui Jupiter reprezentă atributul simbolic 
a lui Apollo Apotropaios. Deci, acest semn este o reminis-
cență a ideogramei greco-romane a zeului solar sus-numit. 
Acesta era adorat pentru funcția de apotropeu al lumii în-
conjurătoare. 
În urma cercetării celor trei ideograme solare, putem con-
stata că, prima variantă, sub forma de cruce grecească, 
exercita funcția atât ca forță germinativă, cât și ca forță 
binefăcătoare și ocrotitoare a ambientului. 
Ideogramele solare, S-ul și roata lui Jupiter îndeplineau 
doar funcții apotropaice. Nu în zadar, arhitectura populară, 
începând cu stâlpii și porțile de intrare, continuând cu pris-
pa, colonetele și capitelurile lor și terminând cu streașina, 
frontonul și coama casei sunt împodobite cu simbolurile 
ideogramice amintite. Acestea stăteau de strajă la intrarea 
în curte și la intrarea în casă. 

 

Prof. Petronela Rusu 
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Frica de a rata—Fear of Missing Out 

FOMO este o abreviere pentru Fear Of Missing Out, care 

s-ar traduce în română ca frica de a rata. Termenul a fost 

folosit pentru prima dată în 2004 într-un articol publicat de 

către studentul Patrik. J. McGinnis în ziarul Universităţii 

Harvard şi de acolo totul e poveste. Termenul a devenit 

extrem de popular şi s-a extins de-a lungul întregii Americi. 

O revistă americană a spus: ,,O epidemie a lovit cele mai 

bune programe de Master în Administrarea Afacerilor din 

America. La Harvard Business School, se numeşte FO-

MO: frica de a rata. Simptomele includ incapacitatea 

cronică de a refuza invitaţiile la orice petrecere sau cină la 

care participă oricine ar putea fi un plus valoros pentru 

reţeaua cuiva, indiferent de cost." 

Acum, definiţia pe care ne-o oferă Dicţionarul Oxford este 

anxietatea că un eveniment interesant sau incitant poate 

avea loc în altă parte, deseori trezită de postările văzute 

pe reţelele sociale. Deci cu utilizarea în creştere a reţelelor 

sociale, FOMO are un impact asupra sănătăţii mintale a 

oamenilor. Platformele de social media au început să folo-

sească FOMO nu numai pentru a atrage utilizatorii către 

platformele lor, ci și pentru a-i obliga să viziteze platforma 

în mod persistent pe tot parcursul zilei, chiar și cu prețul 

altor angajamente. Aceste tactici folosite de platformele de 

social media afectează în mod special tinerii şi adoles-

cenţii, grupuri care au tendinţa de a se compara pe ei 

înşişi cu alţii. Un studiu realizat de Statista a dezvăluit 

următoarele: 

• Statele Unite ale Americii - până în 2013, 56 la sută 

din toţi utilizatorii de social media experimentază frica 

de a rata; 

• Olanda- 59 la sută dintre adolescenţii de 15 şi 19 ani 

din Olanda experimentează FOMO în 2021; 

• Italia- 67 la sută dintre utilizatorii de social media din 

Italia au trăit această frică de a rata.  

Cu toate că FOMO a apărut înainte de social media, 

termenul este acum exclusiv folosit pentru a descrie 

efectele acesteia: distragere, anxietate socială, depresie, 

gelozie, etc.. Dar cred că adevărata întrebare pe care 

trebuie să ne-o adresăm este: poate această frică fi pre-

venită?  

 

Răpsunsul este DA. Folosind diverse metode, precum cele 

de mai jos, putem, cel puţin, încerca să combatem şi să 

prevenim efectele fricii de a rata. 

• Lucraţi la respectul de sine; 

• Gestionaţi-vă aşteptările; 

• Folosiţi activităţi offline ca o distragere a atenţiei; 

• Creaţi-vă liste cu priorităţi; 

• Ţineţi ecranele în afara dormitoarelor; 

• Limitaţi timpul pe ecran de divertisment la două ore 

pe zi; 

• Nu permiteţi ecrane la ora mesei. 

Să nu vă fie teamă să fiți voi! Social media nu e realitatea!  

 

    (Sofia Marmeliuc, clasa a VII-a, Cercul de Jurnalism)  
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Comoara ascunsă 
 

Era frig afară, iar Georgiana, cu hainele ude și murdare, încă se mai plimba 

pe stradă. Cunoștea fiecare copac, fiecare casă cu decorațiunile ei, dar, cu 
toate acestea, nimeni nu o cunoștea pe ea. Nici măcar nu se mai supăra din 
cauza acestei realități — avusese doi ani în care s-a putut obișnui cu ideea 
că era orfană, fără familie, fără casă... Nu considera pereții orfelinatului un 
loc pe care îl putea numi „acasă”, căci era lipsit de orice sentiment de bucu-
rie și siguranță. 
Pe când era aproape de orfelinat și traversa pădurea, zări ceva într-un tufiș 
— un fel de foaie într-o sticlă. Cum nu își putea stăpâni curiozitatea, se duse 
să vadă ce era. Când desfăcu rola, descoperi că era o hartă — dar nu una 
oarecare, ci una care conducea spre o comoară: „Drumul spre fericire și 
speranță.” Fericire... era un cuvânt straniu și vechi pentru Georgiana. Fata, 
dragi cititori, rămăsese fără un vis. Și ce este un copil lipsit de acea caracte-
ristică ce îl definește și îl ajută să creadă că totul este posibil? 
Așa că Georgiana nu a stat pe gânduri și a pornit în căutarea acestei co-
mori. 
Drumul o ducea printr-un loc necunoscut — nu mai fusese pe acolo nicioda-
tă. Dar nu tot ce este necunoscut este și înfricoșător, dragi cititori, căci acel 

drum plin de mistere a condus-o pe fată în fața unei clădiri. Această clădire, observă Georgiana, nu semăna cu celelal-
te. Părea să aibă o anumită splendoare, ceva ce o făcea să iasă în evidență. 
Ce era să facă mica fetiță? Să bată la ușa acelei clădiri cu porțile larg deschise? Sau să se întoarcă pe drumul ei, pă-
răsit de orice bucurie? Fata era hotărâtă: urma prima variantă. 
Cu cât înainta, simțea cum inima îi bătea tot mai tare, până când citi inscripția deasupra ușii: „Palatul Copiilor.” Un 
palat... Asta nu suna deloc înfricoșător. Iar când auzi râsetele unor copii venind din interior, îndrăzni să bată la ușă. 
Knock-knock. 
În pragul ușii stătea o femeie tânără, frumoasă, care îi zâmbi larg și cald. 
— Bun venit, dragă! Te pot ajuta cu ceva? Vrei să ni te alături? o întrebă femeia curioasă. 
Dragi cititori, puneți-vă puțin în locul fetiței: nu-i mai zâmbise nimeni de ani întregi. Așa că vă dați seama că nu putea 
să formuleze un răspuns. Singurul lucru pe care reuși să-l facă fu să-i înmâneze femeii, cu mâini tremurânde, harta 
găsită. 
— Ia te uită! Cauți fericirea? Atunci ai găsit locul! Intră, o îndemnă femeia cu blândețe. 
În interiorul palatului, pereții erau pictați cu tot felul de personaje, plantele erau așezate în colțuri, iar Georgiana nu-și 
putea lua ochii de la frumusețea acelui loc plin de magie ascunsă. 
— Eu sunt Beatrix și sunt profesoară aici, la Palatul Copiilor. Aici, noi îndrumăm copiii și îi învățăm în așa fel încât să 
își poată urma visul. Uite, aici sunt toate cursurile noastre. Dacă ești interesată, pot să te înscriu și să te alături celor-
lalți copii. 
Georgiana se simțea copleșită de toate opțiunile. Luându-și inima în dinți, îi spuse lui Beatrix că ar fi încântată să parti-
cipe, în timpul ei liber, la cursurile de dans popular, precum și la cele de pictură. Atunci făcu ceva ce nu mai făcuse de 
mult timp: zâmbi. 
Harta chiar o adusese într-un loc magic, în care fericirea și râsetele copiilor dansau în fiecare cameră. 
Dragi cititori, mulți ani au trecut de când mica orfană și-a găsit prima ei casă — mai exact, 70 de ani. Dar totuși, de 
fiecare dată când trece pe lângă acel loc, bătrâna doamnă Georgiana privește cu admirație clădirea care a ajutat-o să 
viseze și îi mulțumește bunului Dumnezeu că nu și-a pierdut farmecul. Căci, în fiecare an, copiii pot să-și lase aripile să 
crească în interiorul Palatului. (Bianca Onesciuc, clasa a IX-a, Cercul de Jurnalism) 
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– Planeta noastră dragă – 
Impactul fabricilor Shein și Temu asupra mediului înconjurător 

 
Salut! Numele meu este Mirăuț David. Sunt de la Cercul de Jurna-
lism al Palatului Copiilor Suceava și, poate mă știți și din anii trecuți, 
sunt într-o “misiune”: aceea de a salva Terra, a doua noastră casă. 
Cu siguranță ați auzit cel puțin o dată despre Shein sau Temu. Dar, 
dacă nu ați făcut-o, vă explic eu, pe scurt, despre ce este vorba. 
Shein și Temu sunt două branduri chinezești, cunoscute pentru di-
versitatea produselor și prețurile accesibile. OK, am spune cu toții: 
„Ce e așa de important de vorbit despre ele?” 
Ei bine, fie că ați văzut sau nu, au început să apară videoclipuri și 
informații nu tocmai plăcute din culisele fabricilor acestor două mari 
branduri. Dar lăsăm pentru altă dată subiectul exploatării angajaților, 
mai ales a minorilor, și ne concentrăm azi pe cum afectează activita-
tea acestor companii sănătatea noastră și mediul înconjurător. 
La o simplă căutare pe una dintre aceste platforme, putem găsi o 
mulțime de articole vestimentare, decorațiuni pentru casă etc. Însă 
ceea ce nu toată lumea știe este că majoritatea acestor produse sunt 
fabricate dintr-un plastic nereciclat și, în multe cazuri, nereciclabil. 
Mai exact, un plastic de o calitate foarte proastă. 
Poate veți spune: „Da, David, dar nu toate produsele lor sunt din 
plastic.” Așa este! Dar, conform unor statistici, majoritatea cumpără-
turilor de pe Shein și Temu sunt fie produse din plastic, fie articole 
vestimentare fabricate din fibre sintetice. Și dacă aceste obiecte nu 
sunt de o calitate superioară, poluează masiv atât la producere, cât 
și la aruncare. Să vorbim, așadar, despre haine. În general, îmbrăcă-
mintea din materiale sintetice nu este recomandată. Nici dermatologii 
nu sunt fani ai acestui tip de țesătură realizată, în fond, din plastic. 
Să zicem că ți-ai comandat o bluză de pe Shein. Ai înțeles, sper, cât 
de mult suferă copacii, animalele și chiar noi, oamenii, din cauza 
acestei bluze. Dar ce probabil nu știi este că, după ce o primești și o 
porți, urmează s-o speli. Și aici intervine o altă problemă. 
Ne confruntăm deja cu secete uriașe, iar noi, în loc să reducem im-
pactul, îl amplificăm. În timpul spălării, chiar și la temperaturi mici, 
hainele sintetice elimină microplastice – particule mici de plastic care 
ajung în apă. Iar dacă azi o speli, mâine la fel, și milioane de oameni 

fac la fel... imaginează-ți impactul. De aceea, eu prefer să cumpăr un singur tricou din bumbac sau dintr-un material 
natural, decât două sintetice de pe Shein. 
Mă bucur că ați avut răbdarea să citiți acest material și sper ca, de acum înainte, să țineți cont de aceste lucruri înainte 
de a comanda de pe astfel de platforme. 
Cu voi a fost David – vă mulțumesc! 

(David Mirăuț, clasa a VII-a, Cercul de Jurnalism) 

Afiș realizat de Bianca Onesciuc, elevă a 
Cercului de Jurnalism, pentru concursul de 
informatică Start IT, secțiunea media, 2025, 
premiul I.  
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Cu drag, pentru Palatul Copiilor... 
 

Merg la Palatul Copiilor încă de când eram la 

grădiniţă. Am încercat diferite cercuri şi m-am bucu-
rat de fiecare dintre ele. Profesorii au fost tot timpul 
foarte amabili şi drăguţi. Mediul de lucru a fost unul 
calm şi relaxant. În acest moment am ales să rămân 
la cercurile de Jurnalism şi Artă Textilă. Ambele îmi 
dezvoltă calităţi importante şi mi se potrivesc foarte 
bine. Mă relaxez făcând ceea ce îmi place şi asta e 
minunat.(Sofia Marmeliuc, clasa a VII-a) 
 

Pentru mine Palatul Copiilor înseamnă realaxare, 

bucurie, şi creativitate. În acest loc profesorii sunt ca 
nişte prieteni. La şcoală avem o singură săptămână 
de "Săptămâna altfel", dar aici tot timpul e 
"Săptămâna Altfel". Pot învăţa multe lucruri care îmi 
pot fi de folos în viaţă. Sunt la Jurnalism de jumătate 
de an şi mă simt ca şi cum am o a doua familie. 
Palatul Copiilor împlineşte 70 de ani de când îi 
provoacă pe cei mici să încerce lucruri care pot 
deveni pasiuni reale. (Evelina Agarafinei, clasa a 
VI-a) 
 

Palatul Copiilor este un loc unde pot fi eu insămi, 

unde mă pot relaxa şi lucra cu o inspiraţie nelimitată 
pentru proiectele unice şi creative pe care le primim 
de la profesori. Merg la cercul de jurnalism de un an 
şi acest curs m-a ajutat să îmi dezvolt expresivitatea 
şi abilităţiile sociale. Îndrumătorii din această in-
stituţie sunt prietenoşi cu copiii şi îi ajută să îşi dez-
volte creativitatea. Palatul Copiilor, după 70 de ani 
de lucru, încă este un loc unde toţi copiii se pot  
exprima prin toate activităţiile diferite pe care le aleg 
în acest loc minunat. (Ingrid Iacob, clasa a V-a) 
 

Eu sunt Andreea și fac parte din formația Adalis-

junior. La Palatul Copiilor am descoperit cum pot să 
mă simt mai bine, indiferent de cât de grea mi-a fost 
ziua. La cercul de Dans Sportiv mă simt liberă și îmi 
exprim cu ușurință emoțiile prin mișcări de dans.
(Andreea Lisenche, clasa a VI-a) 

 

 

Mă numesc Ianis Rareș, am 9 ani și sunt o fire acti-

vă. Am ales dansul sportiv de mic, pentru că îmbină 
foarte bine muzica și sportul. Dansul Sportiv este 
distractiv, spectaculos, grațios și elegant, dar nece-
sită putere și energie. Pentru mine nu este un sacri-
ficiu, este o plăcere pe care o repet iar și iar. (Ianis 
Dzen, elev în clasele primare) 

Cercurile de la Palatul Copiilor Suceava sunt cea 

mai bună modalitate de a-ți petrece timpul liber. În 
plus, e ușor să-ți faci prieteni și să socializezi! (Marc 
Carol Schorr, clasa a V-a)  

Palatul Copiiilor are o mulțime de cercuri unde copiii 

își pot dezvolta cunoștințele. Eu sunt elev al Cercu-
lui de Jurnalism și este o experiență inedită: mer-
gem la radio, facem diferite activități distractive și 
învățăm să vorbim și să scriem corect. Aici am învă-
țat să vorbesc mai repede și mai bine, cu ajutorul 
unor exerciții de dicție. Tot aici mi-am făcut mulți 
prieteni, cu care mă înțeleg foarte bine. Singurul 
lucru care-mi displace este timpul scurt de activitate. 
Mi-aș dori să dureze mai mult de două ore... 
(Andrei Ciornei, clasa a VI-a) 
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ECHIPA PALATULUI COPIILOR SUCEAVA VĂ MULȚUMEȘTE ȘI VĂ AȘTEAPTĂ SĂ-I 
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